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A veszprémi Várhegyen, az érseki palotával szemben
helyet kapott egykori kanonoki lakban, a helyiek által
csak madaras házként emlegetett barokk épületben,
újabb mély üzenetű kiállítással várják a látogatókat áp-
rilis 2-ától. 

Az Isteni Irgalmasság vasárnapja előtti szombaton, a
Szaléziánumban nyíló tárlat a Katolikus Karitász 85 év-
vel ezelőtti megalakulására és a 25 éve történt újraala-
kulására emlékezik. Olyan különleges tárgyakat és do-
kumentumokat láthatnak eredetiben és nemesmásolat-
ban az érdeklődök, melyek a magyar karitász hőskorá-
nak lenyomatai, s amelyek ez alkalomból kerülnek elő-
ször nyilvánosságra. Az esztergomi Prímási Levéltár-
ban és a Magyar Nemzeti Múzeumban őrzött relikviák
mellett a Karitász Országos Központjában összegyűj-
tött emlékek is bemutatásra kerülnek látványos, inter-
aktív és informatív, a látogatót „megdolgoztató” tech-
nikákkal, egyedi kivitelezési megoldásokkal.

A veszprémiek büszkék lehetnek arra, hogy egykori
püspökük, dr. Rott Nándor volt az első, még 1914-ben
megalakult hazai karitász intézmény vezetője. Miután
kinevezték a „királynék városába”, az egyházmegye
élére, megvált ettől a feladatától, amit később, a Kato-
likus Karitász 1931-es létrejöttekor Mihalovics Zsig-
mond érseki biztos folytatott. Az ő kifejező szavai,
Mindszenty József bíborosnak írt levelében, elgondol-
kodtatnak ma is minket jelenkorunk társadalmi gyenge-
ségeivel és saját hitünk, kereszténységünk milyenségé-
vel kapcsolatban. „Azt, hogy egy korszak mennyire ke-
resztény, mennyire Krisztus híve szerinti a szellem, ar-
ról ismerjük meg, hogy mennyire segítettek a mindig
közöttünk lévő szegényeken, azaz mennyire igyekeztek
szeretet gyakorlatát élni.” (Mihalovics Zsigmod leve-
léből, 1946. szeptember 3.) 

Tudunk-e olyan irgalmasok lenni, mint az Atya? Sze-
retetünk emberi jóságból fakad, vagy Isten irgalmassá-
gát jeleníti meg? Ezeken a kérdéseken is elmélkedhe-
tünk az „…és megesett rajtuk a szíve” (Mk 6.34) című
kiállítás üzenetének befogadásakor.

B. Varga Judit 



Bármilyen furcsának is tűnjék, de a feltámadt Krisztus elsőként nem
Péternek jelent meg, még csak nem is valamelyik tanítványnak, hanem
egy asszonynak: „Miután a hét első napjának reggelén feltámadt, először
Mária Magdolnának jelent meg” – olvassuk Szent Márk evangéliumában
(Mk 16,9). Ennek megfelelően az Úr Jézus feltámadásának első tanúja is
Mária Magdolna volt, aki „elment, és elvitte a hírt a gyászoló tanítvá-
nyoknak” (Mk 16,10). Máté és Lukács evangéliuma is megerősíti a tényt,
hogy a feltámadás első szemtanúi és tanúságtevői is nők voltak. Szent Lu-
kácsnál ezt olvassuk: „Mária Magdolna, Johanna és Mária, Jakab anyja s
néhány más asszony hozta a hírt… az apostoloknak” (Lk 24,10).

Ez annál meglepőbb, hogy Jézus korában a társadalom annyira férfi-
jogú volt, hogy a nők még tanúk sem lehettek egyetlen bíróságon sem.
Bizonyára ezzel is magyarázható, hogy a tanítványok az asszonyok sza-
vát „üres fecsegésnek tartották, és nem hittek nekik” (Lk 24,11; vö. Mk
16,11). – Azt gondolom, hogy a történelem folyamán később is hátrányt
jelentett a nők számára női mivoltuk az általuk átvett és rájuk bízott üze-
netek elfogadtatása és átadása tekintetében. Gondoljunk Lüttichi Szent
Juliannára, az Oltáriszentség tiszteletének apostolára vagy éppen Szent
Bernadettre, akinek szavait saját plébánosa is sokáig fantáziaterméknek,
hazugságnak tartotta. 

Az Úr Jézus egyébként nemcsak feltámadása után, hanem nyilvános
működése idején is olyan tisztelettel és szeretettel bánt a nőkkel, hogy
ez önmagában is igazolja isteni nagyságát, illetve azt, hogy toronyma-
gasan fölötte állt korának. Igen, ő annak az istennek a Fia, aki „megte-
remtette az embert, saját képmására teremtette őt, férfinak és nőnek te-
remtette” (Ter 1,27). Amikor Isten „hozzá illő segítőtársat” alkot Ádám,
a férfi számára, nem tárgyszerű segítséget nyújt neki, nem is rabszolgát
vagy alárendeltet, hanem „hozzá illőt”. A segítőtársra használt héber
szót (ézer) a Biblia magára istenre is alkalmazza. Az ősi elbeszélés az
asszonynak a férfi oldalából történt teremtéséről éppen nem az aláve-
tettséget, hanem az egyenjogúságot fejezi ki. Ugyanezt az egyenjogúsá-
got érzékelteti a szóhasználat is: is = férfiember, isa = asszonyember.

Amikor az első isteni személyt Atyának nevezzük, a másodikat pedig
Fiúnak, tudatának kell lennünk annak, hogy Isten nem férfi és nem is
nő, hanem mindkettőnek a teremtője, és ez a kettősség sokkal jobban ki-
fejezi a Teremtő szépségét és gazdagságát, mintha csak egynemű lények
léteznének és az ember szaporodása nem a két nem együttműködésével,
hanem más módon történnék. A gender ideológiával fémjelzett törekvés
a nemek közti különbség megszüntetésére egyszerre isten- és ember-el-
lenes. Isten nem az egyformaság híve, hanem az egyenjogúságé.

Én nem vagyok a híve az olyan Jézus-ábrázolásoknak, amelyek őt nőies
vonásokkal ruházzák fel, én a férfias Jézus-képeket szeretem. Ugyanak-
kor örülök annak, hogy az Úr sokféleképpen kifejezte a nők iránti tiszte-
letét és szeretetét. Ő mint Isten egyszülött Fia megtestesülhetett volna
mindenféle emberi közreműködés nélkül. Mégsem mondott le az édes-
anyjáról (mint ahogy lemondott édesapjáról). Ez maga is egy beszédes
gesztus az anyaság megbecsülésére, illetve a nők iránti tiszteletre.

Fentebb már utaltam arra, hogy Jézus nyilvános működése alatt sok-
féle jelét adta nőtiszteletének. Ezek a jelek számunkra különösen ak-
kor beszédesek, ha ismerjük azt a kort, amelyben a megtestesült Isten-
ember köztünk élt. Amikor szóba elegyedett Jákob kútjánál egy sza-
mariai asszonnyal. olyan dolgot cselekedett, amilyent a korabeli illem-

kódex szigorúan tiltott. Maguk az aposto-
lok is meglepődtek rajta, hogy asszonnyal
beszélget (Jn 4,27). A zsidó férfiak
ugyanis úton-útfélen nem álltak szóba
asszonyokkal. És ráadásul a Mester nem is egy zsidó nővel beszélt,
hanem egy szamaritánussal… És ekkor még nem is tudták azt, amit
Jézus tudott, hogy az asszony nem örvendett jó hírnek saját falujában
sem. Jézus azonban jól tudta, mit cselekszik: tanúságot tett irgalmas
isteni szívének szeretetéről, arról a szeretetről, amely adni akart, és
szomjazott egy bűnös szamariai asszony hitére és egy megtisztult asz-
szonyi szív viszontszeretetére.

Különösen Szent Lukács evangelista emeli ki a nők szerepét Jézus
életében. Ő beszél a legtöbbet a Szűzanyáról, Urunk édesanyjáról,
megemlítve azt is, hogy Mária az apostolokkal együtt várta a Szent-
lelket (ApCsel 1,14). Ő beszél Anna prófétaasszonyról, Johannáról,
Zsuzsannáról és másokról, kik vagyonukból támogatták Jézust és ta-
nítványait (Lk 8,3). Ő beszél a naimi ifjú édesanyjáról, a meggör-
nyedt asszony meggyógyításáról (Lk 13,10-13) és a bűnös asszony-
ról, aki Simon farizeus házában illatos olajjal megkente Jézus lábát
(Lk 7,36-50). Itt jegyzem meg, hogy a házasságtörő asszony feloldo-
zásról szóló történetet több szentírás-kódex is Lukács evangéliumá-
ban hozza. 

Napjainkban a világ tele van harcos feministákkal, el nem kötelezett-
ségükre, függetlenségükre büszke szingli nőkkel, a világnak azonban
nem rájuk van szüksége, hanem áldozatos lelkű, az anyaságot szívvel-
lélekkel vállaló asszonyokra, akik méltók a társadalom megbecsülésére,
akik által szebb és jobb lesz a világ.

Bárcsak korunk lányai-asszonyai is megszívlelnék Vörösmarty Mi-
hálynak „Az úri hölgyhöz” címzett sorait:

„Kezedben a gyermeknek álmai,
Tündérvilága lelkes ifjunak,
A férfi boldogsága; játszani
Ily drága kincsek nem adattanak.
…A kisdednek néma szája kér, 
Hogy adj neki hazát. Ne vond meg azt.
Áldás vagy átok vár e válaszért:
Határozz, és kimondtad sorsodat:”

„Jézus keresztje alatt ott állt anyja, anyjának nővére, Mária, aki Kle-
ofás felesége volt és Mária Magdolna” – olvassuk János evangéliumá-
ban (Jn 19,28). Ők voltak a bátrak, a hűségesek, akik megmentették
nemcsak a nők, hanem a tanítványok becsületét is. Ők vállalták a ke-
reszt gyalázatát akkor is, amikor meg kellett adni a gonosztevőként ki-
végzett Mesternek a végtisztességet.

Ma, amikor Európában egyre inkább teret hódít a női egyenjogúságot
hírből is alig ismerő iszlám világ, kérjük Krisztus Lelkét, az első húsvéti
Ajándékot: támasszon minél több olyan hőslelkű asszonyt, aki nekünk,
férfiaknak is példakép lehet a húsvét hitben és a feltámadt Jézus iránti
szeretetben.

+ Márfi Gyula
érsek
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A hAlálból feltámAdt 
Krisztus első tAnúi: 

az asszonyok



4

Közeledünk húsvétnak, hitünk központi titkának ünnepéhez.
János evangéliuma – miként hallottuk [Jn 13,12–14] – elbeszéli,
hogy Jézus – mielőtt meghalt és feltámadt értünk – olyan tettet
hajtott végre, amely bevésődött tanítványai emlékezetébe, ez
pedig a lábmosás. Annyira váratlan és zavarba hozó gesztus ez,
hogy Péter el sem akarja fogadni. Szeretnék megállni Jézus be-
fejező szavainál: „Értitek, mit tettem veletek? […] Ha én, az Úr
és Mester megmostam lábatokat, nektek is meg kell mosnotok
egymás lábát” (Jn 13,12.14). Jézus így megmutatja tanítványai-
nak, hogy a szolgálat az az út, ame-
lyen járniuk kell, hogy a benne való
hitben éljenek, és tanúságot tegyenek
szeretetéről. Maga Jézus alkalmazta
önmagára „Isten szolgájának” Izajás
próféta által használt képét. Ő, az Úr,
szolgává teszi magát!

Azáltal, hogy megmossa apostolai
lábát, Jézus ki akarta nyilatkoztatni ne-
künk, hogyan bánik Isten velünk, és
példát akart adni az ő „új parancsáról”
(Jn 13,34), hogy tudniillik úgy szeres-
sük egymást, amint ő szeretett minket,
vagyis életét adva értünk. Maga János
írja első levelében: „A szeretetet ezáltal
ismertük meg: ő életét adta értünk. Nekünk is életünket kell adnunk
testvéreinkért. […] Gyermekeim, ne szeressünk se szóval, se nyelv-
vel, hanem tettel és igazsággal” (1Jn 3,16.18).

A szeretet tehát a konkrét szolgálat, amelyet egymásnak nyúj-
tunk. A szeretet nem szavakból áll, hanem tettekből és szolgálat-
ból; alázatos, csendben és rejtekben végzett szolgálatból, amint
maga Jézus mondta: „balkezed ne tudja, mit tesz a jobb” (Mt 6,3).
Ez magában foglalja azoknak az adományoknak a rendelkezésre
bocsátását, amelyeket a Szentlélek adott nekünk, hogy a közösség
növekedhessen (vö. 1Kor 12,4–11). Ezenkívül kifejeződik az
anyagi javak másokkal való megosztásában, hogy senki ne szen-

vedjen szükséget. A megosztás és a rászorultak segítése olyan
életstílus, amelyet mint a hiteles emberség útját Isten sok nem
kereszténynek is sugall.

Végül azt se felejtsük el, hogy amikor tanítványai lábát megmosta,
és tőlük is azt kérte, hogy hasonlóképpen cselekedjenek, Jézus arra
is hívott minket, hogy valljuk meg hibáinkat egymásnak, és imád-
kozzunk egymásért, hogy szívből meg tudjunk egymásnak bocsá-
tani. Ezzel kapcsolatban idézzük fel Szent Ágoston püspök szavait,
aki ezt írta: „A keresztény ne vesse meg azt tenni, amit Krisztus tett.

Amikor ugyanis a test lehajol a testvér
lábához, a szívben is lángra lobban –
vagy ha már égett, akkor fokozódik – az
alázat érzése. […] Bocsássuk meg egy-
másnak tévedéseinket, és imádkozzunk
egymásért bűneink miatt, s így valami-
képpen megmossuk egymás lábát” (In
Joh [Kommentár János evangéliumá-
hoz] 58,4–5).

A szeretet a szolgálat, a szeretettel se-
gítünk, szolgálunk másokat. Sok ember
éli így életét, mások szolgálatában. Múlt
héten kaptam egy levelet valakitől, aki
köszönetet mondott az irgalmasság évé-
ért. Azt kérte, imádkozzak érte, hogy kö-

zelebb kerülhessen az Úrhoz. Ennek az embernek az élete abból áll,
hogy édesanyját és bátyját ápolja: idős édesanyja ágyhoz van kötve,
szellemileg tiszta, de nem tud mozogni, testvére pedig mozgássérült,
tolókocsis. Ennek az embernek az élete a szolgálat, a segítés. Ez sze-
retet! Amikor megfeledkezel magadról és másokra gondolsz, az sze-
retet! A lábmosással pedig az Úr arra tanít minket, hogy szolgálók
legyünk, mi több, hogy olyan szolgák legyünk, mint ő, ahogyan ő
szolgált minket, ő szolgált valamennyiünket.

Tehát, kedves testvéreim, irgalmasnak lenni, mint az Atya, azt je-
lenti, hogy követjük Jézust a szolgálat útján. Köszönöm!

Magyar Kurír

március
Egyetemes
Hogy a nehézségek között élő családok részesül-
jenek a szükséges támogatásban, és hogy a gyer-
mekek egészséges és nyugodt körülmények között
növekedhessenek.

Evangelizációs  
Hogy az egész Egyház imájának erejében a hitük
miatt hátrányos megkülönböztetésben vagy üldöz-
tetésben élő keresztények erősek és hűségesek ma-
radjanak az Evangéliumhoz.

április
Egyetemes
Hogy a kisebb birtokon gazdálkodók értékes
munkájukért igazságos jövedelemhez jussanak.

Evangelizációs
Hogy Afrika keresztényei politikai és vallási fe-
zsültségek között élve tanúságot tegyenek Jézus
Krisztusban való hitükről és szeretetükről.

május
Egyetemes
Hogy a világ összes országában a nőket tiszteljék
és becsüljék, és hogy kellően értékeljék az ő szo-
ciális tevékenységüket.

Evangelizációs
Hogy a családok, közösségek és csoportok között
terjedjen a békéért és az evangelizációért imád-
kozott rózsafüzér gyakorlata.

Ferenc pápa 
a szeretet nem szavakból áll, hanem tettekből és szolgálatból!

A SZeNtAtyA IMASZÁNdÉKAI

Ferenc pápa katekézise: az irgalmasság és szolgálat kapcsolata a lábmosás gesztusa alapján.

A Szentatya Twitter-üzenetei az újságban sárga sávban olvashatók.
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Milyen egyszerű és nagyszerű az Isten irgalma – s gyakran
milyen nehezen találunk rá! Hiszen lelkünket nem nyomják
túl nagy terhek, apróbb bűneinket is meggyóntuk már, s a jó-
tékonyságból, az irgalmas szeretetből is kivettük részünket.
Kell ennél több? Az Irgalmasság Szentéve meghirdetésekor
Ferenc pápa meghívott bennünket, hogy a Szentírásban, az ir-
galmasságról szóló példabeszédekben is fedezzük fel Isten ir-
galmas arcát (vö. Ferenc pápa: Az irgalmasság arca, 8-9). A
legismertebb ilyen példabeszéd Szt. Lukács evangéliumának
15. fejezetében található. 

Bár sem Jézus, sem az evangélista nem adott címet e történet-
nek, az utókor leginkább A tékozló fiú néven adta tovább. Hiszen
e példabeszéd részletesen írja le a kiseb-
bik fiú drámáját, aki apját házát, hazá-
ját, mindenét elhagyva elindul
szerencsét próbálni. A jobb élet remé-
nye hajtja, az újdonság, az egyszerű, a
gondtalan élet vágya, amely végső
soron kisemmizi s az éhhalál szélére so-
dorja. Jézus emlékeztet: van visszaút, s
bármilyen messze is van e fiú, ereje cso-
dás módon kitart hazáig, nem hal éhen
félúton, mert várja apja, várja az otthon. 

Újabban figyelmünk egyre inkább az
irgalmas apa felé fordul, akiben felis-
merhetjük a mennyei Atya arcát. Mert
az apa nem pöröl fiával, amikor az
menni akar. Nem tartja vissza, nem aka-
dályozza meg elindulását akkor sem,
amikor előre sejti, hogy szeretett fia a
vesztébe indul. E fájó és szelíd elenge-
déssel nyitja meg fia előtt a visszatérés
útját. S miután fia elment, nap mint nap
várja őt. Nem megy utána, mert tudja,
azzal csak távolabb kergetné fiát. Átéli
tehetetlenségét: amíg fia távol van, semmit sem tehet visszatéré-
séért, csupán ajtaját tartja tárva, s vár. Várja fia érkezését, várja,
hogy fia rádöbbenjen: legnagyobb kincsét, fiúi méltóságát nem
veszítheti el a nagy tékozlásban. S amikor fia megérkezik, saját
méltóságáról lemondva fut fia elé, s adja vissza neki elveszettnek
hitt méltóságát. 

A háttérben pedig kint dolgozik az idősebb fiú. Róla nem szokás
beszélni. Pedig ő is példakép e példabeszédben: az idősebb fiú
mindent megtesz, amit apja mond neki, nap mint nap teljesíti fel-
adatát, egyszer sem mond ellen neki. Oly méltatlanul felejtjük el
őt! Ám ahhoz, hogy megértsük az ő szerepét, vessünk egy pillan-

tást arra, milyen összefüggésben mondja el Jézus e példabeszédet!
A farizeusok és az írástudók felháborodnak azon, hogy Jézus bű-
nösökkel tölti idejét, sőt asztalközösséget is vállal velük. Jézus
nem magyarázkodik, hanem történeteket, példabeszédeket mond
nekik. Beszél az elveszett bárányról s az azt kereső pásztorról, be-
szél az elgurult aprópénzről s az azt kereső háziasszonyról. E két
kis példabeszéd ugyanazt a vezérfonalat követi: valami elveszik,
amit talán nem is érdemes keresni. A pásztor és a háziasszony
mégis mindent megtesz, hogy megtalálja az elveszettet. S amikor
az elveszett megkerül, hatalmas ünnepet ülnek, mert megkerült  a
bárány, megkerült az aprópénz. E példabeszédek megmutatják,
hogy bárhol el lehet veszni: kint a pusztában, ahol elcsatangolt a

bárány, vagy bent a házban, ahol elgu-
rult a drachma. 

E két példabeszéd után harmadikként
beszél Jézus a két fiúról: az egyik szem-
mel láthatóan kint veszik el, amikor va-
gyonát eltékozolva koldusbotra jut, ám
megkerül, feltámad, s kezdődik a nagy
ünnepség. Az idősebb fiú pedig kint van
a mezőn, dolgozik, s amikor meghallja az
éneket és a táncot, esze ágában sincs részt
venni elveszett öccse ünneplésében. A
nagyobb fiú legalább annyira elveszett,
mint öccse. Ő beleveszett a munkába,
apja szolgálatába, a hétköznapi teendők
lelkiismeretes végzésébe. Ő sem tudja,
mit jelent az apai házban élni, fogalma
sincs arról, milyen jó dolga van, mert
csak a munkáját, a dolgokat látja. Apja őt
is keresi: kijön hozzá a mezőre, kéri, jöj-
jön be az ünnepre. S a példabeszéd itt
megszakad. Nem tudjuk meg, hogy ez az
idősebb fiú hajlandó-e ünnepelni, vagy
inkább kívül marad elvégzendő dolgai

szomorú társaságában. A példabeszéd akkor éri el célját, ha hallga-
tói úgy döntenek: együtt ünnepelnek az Irgalmas Atyával és az el-
veszettekkel. 

Az elveszettekről szóló példabeszédeket Jézus azért mondja el,
hogy meghívja istenfélő, becsületes, kötelességteljesítő és jósá-
gukba belefáradt hallgatóit az irgalmasság ünneplésére. Milyen
nehéz belépni az ingyen rendezett ünnepre! Milyen nehéz örülni
Isten irgalmának! Nehéz, mert ehhez el kell ismernünk: az ünnep
az Atya ajándéka, s nem saját teljesítményünk gyümölcse. Az
ünnep az irgalom ajándéka.

dr. Csernai Balázs atya

a dolgos Fiú

Isten irgalmassága mindig felülmúl minden bűnt. 

Senki sem állíthat korlátokat a megbocsátó Isten szeretete elé. 

Mondjunk köszönetet Istennek, aki mindig jelen van, közel van és irgalmas.

Az Atya irgalmassága a názáreti Jézusban vált elevenné, láthatóvá. 

Rembrandt: A tékozló fiú visszatérése
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dIAKÓNUSSZeNteLÉS 
SZeNt JÓZSeF ÜNNePÉN

Bacsa Dávid
Cooperatores Caritatis - 

A Szeretet munkatársai
Szegeden született 1991. december 23-

án. Édesapja Bacsa György, elhunyt; édes-
anyja Varsandán Edit. Iskolai tanulmányait
Szegeden a Fő Fasori (ma Gregor József)
Általános Iskolában kezdte. Ezt követően a
szegedi Eötvös József Gimnáziumban tanult
mikrobiológia szakon 2006-tól 2010-ig. Az
érettségi után 2010-ben szeged-csanádi egy-

házmegyésként a budapesti előkészítő év (propedeutikum) papnövendéke
volt, majd 2011-től veszprémi főegyházmegyésként a Központi Papnevelő
Intézetben folytatja tanulmányait a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hit-
tudományi Karán. 

Tóth Gábor Norbert
„Hirdette az Isten országát,

és bátran és akadálytalanul tanított
Urunkról, Jézus Krisztusról.” 

(ApCsel 28,31)
1991. július 13-án született Keszthelyen.

Általános iskolai tanulmányait Hévízen és
Keszthelyen végezte, majd középiskolába
Nagykanizsára a Piarista Általános Iskola,
Gimnázium, Diákotthon és Boldog Donáti
Celesztina Óvodába járt, ahol 2011-ben

érettségizett. Ezt követően kérte felvételét a Veszprémi Főegyházmegye
kispapjai közé. Teológiai tanulmányait 2011 őszén kezdte el.

Varga-csikász Bence
„Gyötrelmedben segítségül hívtál és

megszabadítottalak,
a vihar leple mögül meghallgattalak,

próbára tettelek Meriba vizénél.”
(Zsolt 80,8)

Budapesten született 1987. január 15-
én. 2006-ban érettségizett Balassagyarma-
ton, majd két évig volt a Szegedi
Hittudományi Főiskola hallgatója. 2013-
ban kérte felvételét a Veszprémi Főegy-
házmegye papnövendékei közé.

Dr. márfi Gyula érsek, a veszprémi Főegyházmegye főpásztora 2016.
március 19-én ( a Küldött újság nyomdába kerülése után) a veszprémi
árpád-házi szent margit plébániatemplomban diakónussá szentelte
Bacsa Dávid, Gyulai péter istván, Tóth Gábor Norbert és Varga-csi-
kász Bence akolitusokat, akik ettől kezdve már az áldozópapi szolgá-
latra készülnek Veszprémben, illetve Budapesten. áldozópappá
szentelésük várható időpontja 2017 júniusa. 

ugyanekkor állandó diakónussá szentelte csermely Andrást, szántó
Attilát és Tiszttartó Dávidot.
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Gyulai péter istván
„Te irányítod Uram sorsomat!”

/15. zsoltár/
Gyulai Péter István veszprémi főegyház-

megyés papnövendék 1992. szeptember
14-én, a Szent Kereszt Felmagasztalásának
ünnepén született Székesfehérváron. Lakó-
helye Cece. Első szentáldozáshoz 2002. jú-
nius 23-án járult. Felkészítője ekkor néhai
Horváth László kanonok, főesperes, plébá-
nos volt. A bérmálás szentségében 2011.

május 21-én részesült. A bérmálásban a János Pál nevet vette fel utalva
bérma-védőszentjére Szent II. János Pál pápára.

Az általános iskolát Cecén végezte el, majd felvételizett Kecskemétre
a piarista gimnáziumba. Itt érettségizett 2011-ben, majd jelentkezett a
Veszprémi Érseki Hittudományi Főiskola katekéta-lelkipásztori munkatárs
szakára. 

A papság gondolata régóta foglalkoztatta, de nem mert az első hívásra
igent mondani, ezért is gondolt arra, hogy kompromisszumot köt Istennel
és katekéta lesz. Emellett rendszeresen ministrált Cecén, a veszprémi
Szent Margit-templomban, és ha kellett orgonált is. De számára Isten nem
ezt rendelte. Két olyan év után, melyben testközelből látta a kispapokat
végleg megszületett benne a döntés: pap szeretne lenni. 2013 júniusában
jelentkezett érsek úrnál a Boldog Gizella Szemináriumba, amit ő örömmel
fogadott. 

Most pedig egy mérföldkőhöz érkezett, mert 2016 március 19-én, Szent
József főünnepén diakónussá szenteli dr. Márfi Gyula érsek a veszprémi
Szent Margit-templomban, ahol az elmúlt öt évben megannyiszor szolgált
az Úr oltáránál.

A Padányi Katolikus Iskola diákjai és tanárai négy csoportban ham-
vazószerdán szentmisén vettek részt a Szent Mihály Bazilikában. 
A szentmiséket Márfi Gyula érsek, Nagy Károly apátkanonok, plébános,
Takáts István, a Padányi iskola lelki igazgatója és Pintér Tamás Piusz a
Padányi iskola tótvázsonyi tagiskolájának lelki igazgatója mutatták be.

Szentbeszédében a főpásztor a böjt jelentőségéről beszélt a diákoknak,
ami a lélek megújulását szolgálja. A testi önmegtartóztatás mellett a kí-
sértéseknek való ellenállás, a rossz szokásokról való lemondás segíti ezt
a folyamatot. A Irgalmasság éve az irgalmasság testi és lelki cselekede-
teinek fontosságára irányítja a figyelmünket, Érsek atya óva intett azon-
ban attól, hogy jótékony cselekedeteinkkel nyilvánosan kérkedjünk. A
bűnbánat és a tízparancsolat megtartása üdvösségünk mellett földi bol-
dogságunk kulcsa. Személyiségünk sok területen kiteljesedhet, önma-
gunk felülmúlása azonban az ima ereje által lehetséges.

hamvazószerda
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csermely András
Csermely Andrásnak hívnak. Itt élek Veszprémben. Három gyer-

mekem van. Végzettségemet tekintve autószerelőnek készültem, de
25 éve autókereskedőként dolgozom Balatonfüreden. 2008-ban – a
megtérésem után – vállaltam szolgálatot a Regina Mundi templom-
ban Tóth Gyula plébános úr szárnyai alatt, Gyula atya halála után
László Dezső atya mellett. Ma, amikor 49 évesen meglátnak az ol-
tárnál, sokakban felmerülhet a kérdés. Mi történt ezzel az emberrel?
Itt áll az oltárnál hétköznap és szombat–vasárnap is. 10–12 éves
gyermekekkel együtt ministrál. Elgurult ennek az embernek egy ke-
reke? Azt hiszem, ennek az ellenkezője történt. Isten az embert ér-
telmes lénynek teremtette. Én is sokat gondolkodtam az élet
értelmén. Bár minden vasárnap ott voltam a templomban, igazában
nem értettem az egészből semmit. Máson gondolkodtam és felültem
a világ csábításának. Majdnem elsüllyedtem a kevélység, a gőg és
az önzés mocsarában. Majdnem meghaltam, de amikor úgy tűnt, min-
dennek vége, Jézus új utat mutatott nekem. Megmutatta az élet ér-
telmét. Új életet adott és ez az élet 180 fokos fordulata az előző
életemnek.  Ma már nem magamnak akarok mindent bezsebelni,
hanem Jézus szeretetéből táplálkozva és az örömtől megittasodva
adni, másoknak szolgálni, Jézus szavai értelmében. „Hisz az Ember-
fia nem azért jött, hogy szolgáljanak neki, hanem, hogy Ő szolgáljon
és életét adja váltságul sokakért” (Mk 10,45) Ez az Isten bölcsessége,
ez az élet értelme. Ez a hosszú élet, az örök élet titka. Másoknak szol-
gálni, Jézust követni a diakóniában.

szántó Attila
1976-ban születtem Veszprémben, kisebb megszakítással azóta is itt

élek családommal. 1997-ben házasodtunk össze feleségemmel, Virággal.
Azóta két gyermek boldog szülei vagyunk. Kata 18 éves, idén érettsé-
gizik a Padányi Katolikus Iskolában és matematika – informatika szakos
tanár szeretne lenni. Bence fiunk 15 éves, az esztergomi Ferences Gim-
náziumba jár, ahol internátusban él. Érsek atya 2014-ben részesített ad-
missioban, azaz felvett a diakónusjelöltek közé, 2015-ben pedig lektorrá
és akolitussá avatott Attyapusztán a karmeliták lelkigyakorlatos házának
kápolnájában, állandó diakónus testvéreim és a családunk körében. Vég-
zettségem katekéta - lelkipásztori munkatárs, jelenleg a Veszprémi Hit-

tudományi Főiskolán tanulok hittan- nevelőtanár szakon mesterképzés
keretében. Civil foglalkozásom szerint a Laczkó Dezső Múzeum igaz-
gatóhelyettese vagyok. Diakónusi szolgálatomban szeretnék az Egyház-
megye ifjúsága felé fordulni, mint 25 éve ifjúsággal foglalkozó
cserkészvezető, segíteni az ifjúsági pasztorációt. 

Tiszttartó Dávid
1981-ben születtem Veszprémben. A Padányi Katolikus Iskolának

1991-es alapításától az érettségiig voltam tanulója, ezúton is köszö-
nöm mindazt, amit ott kaptam. Szombathelyi főiskolai tanulmányaim
után  matematika-történelem tanári és hittanári diplomával tértem
haza Veszprémbe. Eddigi munkahelyeimben közös, hogy mindig
nagy büszkeséggel töltött el a tudat: az Egyház szolgálatában végez-
hetem munkámat. Jelenleg a Főegyházmegyei Ifjúsági Irodát és a
Hitoktatói Konzultációs Irodát vezetem. Feleségemmel, Gabival
2005-ben kötöttünk házasságot. A Jóisten négy gyermekkel ajándé-
kozott meg minket: Mihály, Márton és Ágoston a Padányiba, Anna
pedig a Szent Margit Óvodába jár. Nagy örömmel tölt el, hogy eddigi
munkámat szentségi kegyelemmel megerősítve végezhetem a továb-
biakban; és ha Érsek Úr másképp rendeli, bizalommal tekintek az új
feladatok elé. 

„Ó mily szép, mily gyönyörűséges a testvérekkel egységben lenni! 
Az Úr áldása bőven ömlik ránk, mint a túlcsorduló olaj!”
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nagyböjti lelkigyakorlat 
a mindszenty emléktemplomban

A veszprémi Magyarok Nagyasszonya plébá-
niatemplomban Schall Tamás h. esperes, plé-
bános meghívására P. Balla Barnabás pécsi
pálos szerzetes háromnapos lelkigyakorlatot
vezetett március 10. és 12. között. Pénteken,
március 11-én keresztúti ájtatosságot tartottak
a szentmise előtt. 

Tisztartó Dávid, Szántó Attila, Csermely András



Kérjük, ajánlja fel személyi jövedelemadója 1%-át a Karitászt Támogató
Alapítvány javára!

Az Alapítvány kizárólag a Katolikus Karitász szegénygondozó, beteg-
ápoló és más jótékonysági munkáját támogatja. Az 1% felajánlásával Ön a
leginkább segítségre szoruló, elesett emberek jótevőjévé válik anélkül, hogy
az pénzébe vagy fáradságába kerülne.

Munkánk során kiemelt figyelmet fordítunk a válság miatt nehéz helyzetbe
sodródott családok megsegítésére: az 1%-okból a rászoruló családoknak élel-
miszert adunk, tanszerekkel segítjük az őszi iskolakezdést és áthidaló segít-
séget nyújtunk közműhátralékuk rendezéséhez.

veszprémben is örülnek a családok 
ÁtAdtÁK A dM PeLeNKAAdoMÁNyÁt
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1% SegítSÉg, 100% SZeretet

Sikeresen pályázott és nyert támogatást a közelmúltban az „Idősekért Pápakovácsi Attyapuszta” Ala-
pítvány a „Civil szervezetek működési támogatása 2015” című projekten. A „Hozzuk el a világot!” című
győztes pályázat célja a civil és segélyszervezetekkel való kapcsolatfelvétel mellett egymás tevékenysé-
gének megismerése, és további együttműködési lehetőségek megvalósítása. A sikeres pályázat apropóján
2016. március 9-én találkozót szerveztek a Veszprém Megyei Idősek Otthonainak Egyesített Szociális
Intézménye külsővati részlegében, ahol először Forsthoffer Erzsébet, a házigazda Veszprém Megyei Idő-
sek Otthonainak Egyesített Szociális Intézményének igazgatója mutatta be az intézményt és a pályázati
támogatást elnyerő attyapusztai alapítványt. A pályázat keretében az Intézmény megállapodást kötött
egyéb szervezetek mellett a Veszprém-Főegyházmegyei Karitásszal is, melynek igazgatója, Szijártó
László esperes támogatásáról biztosította a kezdeményezést. Adományaikkal támogatni fogják az intéz-
ményt, cserébe a lakók önkéntes szolgálatot vállalnak majd a szervezet munkájában. Az erről szóló do-
kumentumot ünnepélyes keretek között írta alá a két intézményvezető.

KöLcSöNöS tÁMogAtÁSrÓL döNtötteK

Nagyböjti élelmiszergyűjtést hirdetett a Magyar Katolikus Püspöki
Konferencia 2016. március 6. és 13. között. Az Irgalmasság Rendkívüli
Szentévében arra kérték körlevelükben a testvéreket, hogy idén különö-
sen is nagy szeretettel csatlakozzanak az irgalmas szeretet megéléséhez,
a hagyományos nagyböjti tartósélelmiszer-gyűjtés során. A Katolikus
Egyház segélyakciójának keretében a templomokba és az egyházmegyei
karitászközpontokba is várták az adományokat. Az adományaikat a Ka-
ritász juttatja el a rászorulókhoz.

A korábbi években meghirdetett gyűjtésünk eredményeképpen is családok
ezreit segítette  hívek adományából összeállított segélycsomag. Tavaly 180
tonna élelmiszer gyűlt össze, idén is mintegy 30.000 családnak szeretnének
segíteni.

Telefonos adományvonalon is bekapcsolódhatunk a jubileumi évét – ala-
pításának 85. és újjászervezésének 25. évfordulóját – ünneplő Katolikus Ka-
ritász segítő munkájába. Ha hívjuk a 1356-os telefonszámot, hívásonként
500 forinttal segítünk.

NAgyböJtI ÉLeLMISZergyűJtÉS

Az „Együtt a babákért” jótékonysági akció során a dm és a Katolikus Karitász össze-
fogásában a dm vásárlói hűségpontjaikkal támogatják a nehéz anyagi körülmények kö-
zött élő családokat.

A Veszprém–Főegyházmegyei Karitász veszprémi központjában Szijártó László, es-
peres, plébános, karitászigazgató adta át a dm pelenka adományát 6 nehéz körülmények
között élő családnak.

Az átadás során a főegyházmegyei karitász vezetője elmondta, hogy országszerte a
napokban adják át a pelenkákat a már korábban kiválasztott családok számára. A prog-
ram során idén összesen 800 család részesül az adományokból, akiknek különös nehéz-
séget okoz a gyermeknevelés anyagi feltételeinek előteremtése. Az egyházmegye
területén összesen 52 családot támogatnak kb. fél évre elegendő pelenkával.

Az eseményen résztvevő egyik anyuka háláját fejezte ki az adományért, és külön is
köszönetet mondott az ismeretlen vásárlóknak, akik a nehéz sorsú családok javára fel-
ajánlották hűségpontjaikat.



Minden keresztény közösségnek a szeretet és a melegség oázisának kell lennie a magány és a közöny sivatagában.

Az evangélium arra hív, legyünk a szegények és elhagyatottak „felebarátai”, hogy kézzelfogható reményt adjunk nekik.

Az első hívásunk arra szól, hogy megtanuljuk kimondani: „Mi Atyánk”; Mi Atyánk, ne hagyd, hogy a csüggedés kísértésébe essünk!

LELKISÉG
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LELKISÉG

„jézus krisztus az atya irgalmasságának az arca.”
(misericordiae vultus)

Az Atya irgalmassága a názáreti Jézusban vált elevenné, lát-
hatóvá, őbenne érte el csúcspontját. Az Atya „végtelenül irgal-
mas Isten” (Ef 2,4). Szent Pál így kiált fel: ”Ha Krisztus nem
támadt fel, semmit sem ér a ti hitetek.” Ki hinne egy halottnak?
Krisztus azonban nem halott, hanem él! „Feltámadt, nincs itt!”
– mondta az angyal az asszonyoknak. Ez a hír első hallásra ré-
mületet váltott ki köztük, olyannyira, hogy elfutottak. Mária
Magdolna, mihelyt meglátja, hogy a kő el van hengerítve, azon-
nal futásnak ered, hogy értesítse Pétert és Jánost. Azok szalad-
nak a sírhoz és belépve látják „az otthagyott gyolcsot, meg a
kendőt… külön összehajtva más he-
lyen”. Láttak és hittek. Isten ilyen egy-
szerű jelet használ fel, hogy
megvilágosítsa a tanítványokat, akik
„nem értették az írást, amely szerint föl
kellett támadnia a halálból”, sem azt,
amit Jézus előre megmondott feltáma-
dásáról. Péter és János érdeme, hogy
befogadták a Feltámadott „jeleit”: a
hírt, amit egy asszony hozott: az üres
sír és az abban összehajtogatott leplek
üzenetét.

Más formában, de a Feltámadott
„arca” ma is jelen vannak a világban: a
vértanú hit, az evangéliumi élet, az
Egyház élete, amit se külső üldözések,
se belső harcok nem tudnak megtörni.
Az Eucharisztia eleven jelenléte állan-
dóan vonzza magához az embereket.
Feladatunk, hogy észrevegyük a Feltá-
madott „arcát” az életünkben és higy-
gyünk benne!

Húsvétkor abban az ellentmondásos
helyzetben vagyunk, hogy az elleshetet-
len pillanatot próbáljuk meglesni. A Szentírás nem szól a feltá-
madás pillanatáról! De következtethetünk, mert János ott kezdi,
hogy a hét első napján, kora reggel, amikor még sötét volt, Mária
Magdolna kiment a sírhoz. Máté szerint érzékelte, hogy „az Úr
angyala… elhengerítette a követ és ráült.” Az őrök remegtek tőle
való félelmükben, s csaknem halálra váltak. így Jézus, mint fé-
nyektől övezetten, diadalmas lép ki sírjából. Pedig ahogy az an-
gyalt érzékelték, ugyanúgy érzékelhették volna a feltámadt
Jézust is.

Tehát a katonáktól sem érzékelten, emberi szemmel nem lá-
tottan, észrevétlenül támadt fel. Mint ahogy szűzi fogantatásá-
ban is az emberi érzékelhetetlenség formájában - miként a
harmat - lépett be az emberi történelembe, akiről Keresztelő
János harminc év elmúltával is elmondhatja: „köztetek áll az,

akit nem ismertek.” És ez az a pillanat, a feltámadásától a kő
elhengerítéséig eltelő kisebb vagy nagyobb idő. Amikor még a
főpapok pecsétje sértetlenül bizonyította Jézus halálát, pedig
már föltámadt. Erre azt mondhatjuk, hogy isteni mű. így szokott
cselekedni az Isten: észrevétlenül a szenzációk mozgalmassága
nélkül! És mintha csak ki akarta volna játszani az emberi okos-
ságot és furfangot, halálának emberi bizonyítását üressé tette.
Az ember úgy tudta, hogy a halál van jelen. Isten megmutatta,
hogy az Élet legyőzte a halált! Isten elindítja legnagyobb mű-
veit anélkül, hogy az ember észrevenné. 

A feltámadott Jézus arra hív minket,
hogy részesedjünk az ő életében, az is-
teni életben! Hívők, megszentelt sze-
mélyek, papnövendékek, papok,
püspökök, osszuk meg másokkal, ta-
núskodjunk arról, amit láttunk és hal-
lottunk! Nem akarunk az isteni dolgok
funkcionáriusai lenni! Nem vagyunk,
és nem is szeretnénk alkalmazottak
lenni Isten vállalatánál, mert arra kap-
tunk meghívást, hogy részesedjünk az
ő életéből. Arra kaptunk meghívást,
hogy bevezettessünk az ő szívébe, abba
a szívbe, amelyet átszúrtunk, hogy
onnan jöjjenek létre a szentségek, me-
lyekkel Egyházát élteti! Ezért látható
és tapintható a Feltámadott átszúrt
szíve! Tedd a kezedet oldalamba, ne
légy hitetlen, hanem hívő – mondja
Jézus Tamásnak, és mondja neked is!

Isten elég erősnek tudja magát arra,
hogy a halál emberi bizonyságait elvi-
selje. Az élet magán hordozza a halált.
Isten „gyöngesége” erősebb az ember-

eknél – írja majd szent Pál. Jézus feltámadt testén is megőrizte
a halálos sebeket, nem magáért, hanem érted, hogy lássad, és
ne felejtsd el: Ő szeret téged!

Jézus feltámadásának ünneplése jó alkalom arra, hogy újra
eltöltsön minket az az öröm és remény, amely megérezteti ve-
lünk, hogy az Atya szeretett gyermekei vagyunk. Ez az Atya
vár minket, hogy levehesse rólunk a fáradtság, a kiábrándultság,
a bizalmatlanság, a csüggedés rongyait, és a fiúi méltóság ru-
háiba öltöztesse lelkünket, olyan méltóságéba, amilyent csak
egy igazi apa és anya tud adni gyermekeinek, gyengédséggel
és szeretettettel szőtt ünnepi köntösben. 

Terítse lelkedre a megbocsátás ünnepi köntösét, és ragyog-
tassa rád az Atya irgalmasságának arcát a Feltámadott Jézus!

Földi István atya
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Urunk megjelenésének
ünnepén, január 10-én a
veszprémi Boldog Gizella
Szemináriumban az elöljá-
rók ünnepi szentmisét mutat-
tak be, majd Brenner József
spirituális megáldotta a vizet
s ezzel a vízzel meghintette a
Szeminárium helyiségeit.

HÁZSZeNteLÉS 
A SZeMINÁrIUMbAN

Minden évben január 16-18. között triduumot rendeznek Szent
Margit ünnepe alkalmából Veszprémben az Árpád-házi Szent
Margit tiszteletére szentelt templomban.

Szent Margit 1246-tól 1252-ig élt a veszprémi Szent Katalin
Kolostorban. A zárda másik híres lakója Boldog Ilona volt, akit
Szent Margit tanítójaként említenek.

Az idei évben a lelkigyakorlatot Szerenka Miklós érseki hely-
nök, plébános meghívására dr. Márfi Gyula érsek vezette a Bol-
dog Gizella Szeminárium papnövendékeinek szolgálatával.

A lelkigyakorlat első napján január 16-án a főpásztor homíliá-
jában a bűnről beszélt. Szükségünk van arra, hogy időnként bűn-
bánatot tartsunk, hogy igénybe vegyük Isten irgalmas szeretetét.
Az Isteni irgalmasság szentévében különösen fontos, hogy felis-
merjük bűneinket és tudjuk, hogy van rá bocsánat. Tudjunk bízni
a Jóisten irgalmában - mondta Márfi Gyula érsek. A szentmisén
koncelebrált Szerenka Miklós helynök, a Szent Margit-templom
plébánosa és Cséry Gergő nemesgulácsi plébános, a templom
egykori káplánja.

Csak azt szeretjük, akiért szenvedünk. Csak az szeret minket,
aki szenved értünk - mondta Márfi Gyula érsek szentbeszédében
a templom búcsúi nagymiséjén, január 17-én, vasárnap. Az ün-

nepi szentmisén vele együtt mutatta be a szentmisét Szerenka
Miklós helynök, plébános, dr. Varga István c. apát, a hittudomá-
nyi főiskola rektora, Brenner József ny. helynök, c. apát, spiritu-
ális atya.

A keresztény örömről és optimizmusról beszélt Márfi Gyula
érsek az Árpád-házi Szent Margit templom búcsúja alkalmából
rendezett triduum utolsó napján. Elmondta, hogy Margit miköz-
ben nagyon kemény vezekléseket folytatott és nyilvánvalóan szo-
morkodott, siratta hazájának bűneit, ugyanakkor nagyon boldog
is volt, mert Jézust állandóan a közelében érezte. Jézus volt az ő
láthatatlan vőlegénye. Jézuson keresztül közel érezte magát a
mennyei Atyához és a Szentlélekhez, aki vigasztalással és öröm-
mel tölti el az ember lelkét. A fájdalmak, a csalódások és a köny-
nyek kétségkívül a mi életünkben is jelen vannak, de a keresztény
embernek mégis alapjában véve örülnie kell - hangsúlyozta az
érsek. A szentmisén vele koncelebrált Schall Tamás, a Magyarok
Nagyasszonya templom plébánosa, László Dezső, a Regina
Mundi templom plébánosa, Tornavölgyi Krisztián ugodi plébá-
nos, a templom egykori káplánja és Laposa Norbert káplán.

SZeNt MArgIt–bÚcSÚ VeSZPrÉMbeN

A Katolikus Egyház február 
2-án tartja Gyertyaszentelő Bol-
dogasszony ünnepét. Ebből az al-
kalomból Nagy Károly apát-
kanonok, plébános a Szent Mihály Bazilikában mutatott be szentmi-
sét.  A Világ Világosságával való találkozás szimbólumaként alakult
ki a gyertyaszentelés szokása. A szentmise a gyertyaszentelés szer-
tartásával kezdődött a Mária mennybemenetele-oltárnál,  innen kör-
menetben vitték az égő gyertyákat az oltár elé.
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A mai társadalomban, ahol a megbocsátás oly ritka, az irgalmasság egyre fontosabb.

Keresztényként nem zárkózhatunk önmagunkba, hanem mindig nyitottnak kell lennünk mások felé, másokért.

Mária, Jézus Anyja, segíts, hogy közvetíteni tudjuk az Úr csodáit azoknak, akikkel találkozunk utunk során. 11
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A Kelet-balatoni Kistérség Don-kanyart megjárt, illetve ott ele-
sett katonáira emlékezve mutatott be szentmisét Balatonfűzfőn a
Jézus Szíve templomban Szécsi Ferenc plébános, kisegítő tábori
lelkész január 12-én.

Szentbeszédében kiemelte, hogy az elesettek s a túlélők is
megjárták a poklot 73 éve. Méltó ezért, hogy értük, és árván,
özvegyen otthon maradt hozzátartozóikért imádkozzanak min-
den esztendőben az évfordulón. Áldozatvállaló helytállásuk
üzenete, hogy minden időben védjük a törékeny békét. Ferenc
pápának a béke világnapjára írott leveléből idézve mutatott rá:
korunk nagy vétke az individualizmus, amelynek börtönében
az ember közönnyel fogadja a világban, környezetében jelent-
kező katasztrófákat, a sokféle emberi nyomorúságot. Ebben az
önző bezárkózásban sokan önmaguknak válnak mércéjévé, az
egyetemes erkölcsi törvények alól kibújva, s ez a magatartás
mindig a konfliktusok forrása, a béke ellensége. Buzdított szo-
lidaritásra és igazságosságra.

A szentmisén részt vettek azok az iskolás gyermekek is, akik a
Magyar Tartalékosok Szövetsége képviselői által rendszeresen meg-

tartott iskolai történelemórákon ismerkednek ősztől a magyar kato-
nai múlttal. A szertartáson felolvasással, könyörgésekkel és zenei kí-
sérettel közreműködtek a veszprémi honvédség tisztjei és a Légierő
Zenekar tagjai. A szertartás után hagyományosan megkoszorúzták
a templom külső falán a hősök tiszteletére emelt emléktáblát.

Ünnepi beszédében Sáfár Albert a MH Légierőnem parancs-
noka felidézte a szovjet Vörös Hadsereg 1943. január 12-én kez-
dődött a támadását a Don-kanyarban, amelynek során szinte
teljesen megsemmisült a 200 ezer fős 2. magyar hadsereg.

MegeMLÉKeZÉS
bALAtoNFűZFőN

70. születésnapja alkalmából köszöntötték Barsi Balázs atyát
Veszprémben a Padányi Katolikus Iskolában, ahol a KÉSZ Veszp-
rémi Csoportjának meghívására Bibliai antropológia címmel tartott
előadást. A sümegi kegytemplom ferences igazgatója az Isten ké-
pére és hasonlatosságára teremtett ember-voltunk tartalmáról, az
ember és Isten kapcsolatáról beszélt a Teremtés könyve első három
fejezete alapján. Elmélkedésében kitért arra is, mi valójában Isten
országa. Rávilágított a Nyugat és benne Európa betegségeire. A
hit, a megvilágosodott értelem nélküli lét, a kiüresedett ünnepek a
kultúránk haldoklásához vezettek. Gyógyulást az Istennel való
kapcsolatkeresés hozhat. Udvarhelyi Olivér, a KÉSZ Veszprémi
Csoportjának elnöke meghívására szépszámú ünneplő gyűlt össze
Balázs atya köszöntésére. Korzenszky Richárd perjel, Márfi Gyula
érsek és Reisz Pál OFM méltatták az atya tevékenységét, melyben
templomot és közösséget épített, prófétai erejű igehirdetései, írásai
által vezette a híveket a krisztusi úton. Az atya szerényen reflektált
a köszöntésekre. Elmondta, hogy talentumait éppúgy, ahogy a
mondanivalót Istentől kapja. Hálás szívvel emlékezett meg bencés
diák éveiről, és kifejtette gondolatait a bencés és ferences közös-
ségek közötti kontinuitásról. A születésnapra 2 könyv jelent meg.
A Barsi Balázs Breviárium, ünnepi kötet Balázs atya 70. születés-
napja alkalmából, igehirdetésének 70 szavával, amely Balázs atya
eddig megjelent könyveiből, cikkeiből, elhangzott konferenciabe-

szédeiből és megjelenésre váró kéziratos anyagaiból tartalmaz vá-
logatást. A Barsi Balázs emlékkönyv a rendtársak, barátok, tiszte-
lők emlékképeiből, köszöntéseiből gyűjt egybe írásokat. A kötet a
Breviáriumhoz hasonlóan az ünnepelt elmélkedéseinek középpont-
jában álló 70 kifejezés köré lett felépítve a 70. születésnap alkal-
mából. A kiadványok borítóját Szeder Balázs tördelő-grafikus
tervezte, rajta feltűnik az esztergomi Duna-part és egy, a folyóba
benyúló szimbolikus út, mely a Végtelenbe vezet.

bArSI bALÁZS AtyA KöSZöNtÉSe
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ökumenikus imahét
Főegyházmegyénkben

Az idei esztendőben is megrendezésre került
a keresztények egységéért tartott imahét. A
Veszprémi Főegyházmegye több települé-
sén, így Veszprémben, pápán, Alsóörsön és
Tihanyban is együtt imádkoztak a külön-
böző felekezetek tagjai.

A 2016. évi imahét programját lettországi ke-
resztény testvéreink állították össze. Fontosnak
találták, hogy felidézzék Péter apostol szavait,
aki azt tanítja nekünk, hogy az Egyházat Isten
tulajdon népének tekinti, melyért Krisztus ön-
magát adta a Golgotán. Az Egyház tagjai egye-
dül csak Istenhez tartozhatnak, melyet nem
csupán az ünnepi alkalmakon, hanem a min-
dennapi magatartásban is kifejezésre kell juttat-
niuk. Napjainkban, amikor az elvilágiasodás
gyökeret ver, a keresztény templomokat Isten
népének újra figyelmes hittel meg kell töltenie,
és növekednie kell engedelmességben Veszp-
rémben január 17. vasárnaptól január 24. va-
sárnapig minden nap más-más templomban
gyűltek össze a hívek imádkozni. Első alkalmat
a Szent Mihály Bazilikában Isó Zoltán evan-

gélikus lelkész beszéde nyitotta meg. Márfi
Gyula érsek a Református nagytemplomban,
az eseménysorozat záró rendezvényén mondott
szentbeszédet. A hét folyamán Nagy Károly
apátkanonok, plébános, Szemerei János evan-
gélikus püspök, Závodi Zsuzsanna és Nieder-
hoffer Zoltán református lelkészek, Steinbach
József református püspök, valamint Janka Fe-
renc görögkatolikus lelkész hirdettek igét.
Pápán hagyományosan a hét 5 napján látták
vendégül egymást a különböző felekezetek.
Igét hirdettek: Boncz Zoltán, Németh Katalin
és Szakács Gergely lelkipásztorok, Megyesi Fe-
renc káplán, Salgó Ferenc kanonok, plébános
és Szíjártó László ker. esperes, plébános. 
Balatonfüred és Tihany közösen rendezte meg
az imahetet. Hétfőtől szombatig a Tihanyi
Bencés Apátságban, a füredi Krisztus Király
templomban, a református és az evangélikus
templomban imádkoztak együtt a különböző
vallású krisztushívő testvérek.
Alsóörsön Kálmán Csaba református lel-
kipásztor és Berkes Péter plébános hirdet-
tek igét.

Ferences templom, Veszprém

Isó Zoltán református lelkész 
a Bazilikában

Nagy Károly apátkanonok a veszprémi 
Református újtemplomban

Regina Mundi templom, Veszprém Református nagytemplom, Pápa

Református templom, Veszprém Alsóörs Tihany



Isten a gyermekei között akar élni. Nyissunk Neki teret szívünkben!

Belépni a szent kapun azt jelenti, hogy felfedezzük Isten irgalmasságának azt a mélységét, amely személyesen keres meg mindannyiunkat.

Jézus segítsen minket, hogy mindig ellenállhassunk a vagyon, a hiúság és a gőg kísértéseinek, amelyek romba akarják dönteni az igazságot!
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Farsang ajkán

Farsangoltak az Ajkai Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolában. A
katolikus iskola főépületének folyamatban lévő felújítási munkálatai miatt, az idei
évben külön-külön tartották meg farsangi rendezvényeiket a kicsik és a nagyok. Az
alsó tagozatos gyermekek saját tantermeikben, a jól megszokott környezetben, tanítóik
és nevelőik vezetésével tartották meg farsangi mulatságaikat. Ehhez természetesen
hozzátartozott a jelmezbe bújás hagyománya és sok-sok játék felidézése is.
A felső tagozatos diákok, mint mindig, most is együtt báloztak február 5-én dél-
után. Habár ők már „nagynak” számítanak mégis sokan öltöttek magukra ötletes,
szellemes jelmezt a farsangi mulatság kedvéért. A jó hangulat mellett tanáraik
büféről is gondoskodtak számukra. Pizza, szendvics és üdítő várta a bálozókat.
A mulatságot egy kis időre megszakította a hagyományos és elmaradhatatlan
tombolasorsolás. Ez alkalommal is több apróbb és nagyobb nyeremény talált
gazdára. A tombolát követően még mindenki szórakozhatott egy nagyot. Este
fél nyolckor a diákok közösen raktak rendet tanáraikkal, majd befejezetnek nyil-
vánították az idei farsangot. 
A mostani farsang, mely nem a megszokott módon zajlott, mégis tudott mosolyt va-
rázsolni mindenkinek az arcára. 

Farsangi bál
nagyesztergáron

Idén negyedik alkalommal rendezték meg Nagyesztergáron az egy-
házközségek bálját. Új filiaként bemutatkozott Jásd is. Prímász Ró-
bert plébános úr nyitotta meg a bált. Beszédében emlékeztetett
mindenkit, hogy a Vízkereszt és a Hamvazószerda közötti időszak
a mulatságok, vidámságok ideje. Majd ezután a nagyesztergári egy-
házi kórus – Csomay Tünde vezetésével – vidám népdalokat éne-
kelt, majd az ovis és iskolás hittanosok éneke következett. Jásdról
is szép számmal átjöttek a mulatsága, és a helyi Pávakör is bemu-
tatkozott. A „Szőke nők”" vidámsága után elkezdődött a táncos mu-
latság, melyet a tombolahúzás szakított meg kis időre, hogy utána
újra az Oázis duó húzza a talpalávalót.

a regina mundi 
egyházközség Farsangi

batyusbálja
Élőzene, tánc, igazi farsangi hangulat jellemezte az idei bálun-
kat január 29-én, pénteken. Vidáman feldíszített terem és táncos
lábú felnőttek, gyerekek gondoskodtak róla, hogy egy pillanatra
se unatkozzon senki. A dúsan megrakott asztaloknál lehetett fel-
frissülni, feltöltődni energiával és beszélgetni, emberi kapcso-
latokat építeni. Az igazi keresztény életörömöt élhettük meg a
táncban, a szórakozásban. A befolyt adományokat a templom
felújítására fordítják.
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SZALÉZIÁNUM „a szerzetesek köztünk élnek” 
- kiállítás a szaléziánumban

Korzenszky Richárd tihanyi perjel és közvetlen munkatársa, Ko-
vács Tibor István fotóiból nyílt kiállítás Veszprémben, a Szaléziá-
numban. Az idei év első kiállítása a szerzetesek nemrégiben
lezárult tematikus évéhez kapcsolódik, és a szerzetesek életét kí-
vánja bemutatni a két alkotó objektívén keresztül. A kiállított képek
elsősorban a tihanyi apátság szerzetesközösségének tagjai, és a
velük kapcsolatban álló szerzetesek életébe kínálnak betekintést.
A tihanyi bencés iskola növendékeinek előadását követően Márfi
Gyula, veszprémi érsek köszöntőbeszédében örömét fejezte ki a ké-
peken fellelt ismerős arcok iránt, majd hálát adott az egyházmegyé-
ben jelenlévő szerzetesrendek gyümölcsöző jelenlétéért. Beszélt
arról, hogy a fényképezés több mint egy mesterség.  Művészet,
melyben a pillanat elkapása által több kerül a képre az egyénnél és
az adott pillanat történéseinél, azon az ember élete, egyénisége raj-
zolódik ki. Gondolatai zárásaként a főpásztor emberi, vallási és esz-
tétikai élményt kívánt a kiállítás megtekintői számára.

A kiállítást Zalán János, a Pesti Magyar Színház igazgatója, Kor-
zenszky Richárd unokaöccse nyitotta meg.  Egy Rónay György
versidézettel szemléltette perjel atya és Tibor közötti bensőséges
baráti, atyai, mester-tanítvány kapcsolatot. Felidézte  Ferenc pápa
célkitűzéseit, aki a szándékai szerint 2014. november 30. és 2016.
február 2-a közötti időszakot a "Megszentelt élet évének" nevezte
ki. A Szentatya fő célként hálaadásra szólította fel a szerzeteseket
és szerzetesnőket a saját múltjukért, hogy azok gyümölcsei által
élővé tegyék saját identitásukat. Második célként tűzte ki szá-
mukra, hogy a jelent szenvedéllyel éljék meg. Harmadik célkitűzés
a jövő átölelése reménységgel. A világi hívőket pedig arra hívta

meg, hogy közösen szolgáljanak és ünnepeljenek szerzetestestvé-
reikkel. Ez a kiállítás is egy ilyen ünnep, ahol lehetőség nyílik 
osztozni a megszentelt élet eszményeiben, küldetéseiben és fel-
adataiban. A két alkotó azonos indíttatásból, ugyanakkor más-más
szemüvegen keresztül kínál betekintést a 21. századi, élő egyházba.
A képek által elmesélik nekünk, hogyan valósították meg a Szent -
atya által kért feladatokat. Lehetőséget kínálnak a lelassulásra,
szemlélődésre. Megmutatják milyen sokszínű, tökéletes a minket
körülölelő világ, segítenek felfedezni benne a Teremtő jelenlétét.
A fotókon megjelenő mosoly és derű mögött megláthatjuk, hogy
van Valaki, akire rábízhatjuk az életünket.

Zárógondolataiban dr. Korzenszky Richárd köszönetet mondott a
kiállításért. Mint mondta többszörös meglepetésben van része.
Nem gondolta, hogy a szerzetességet bemutató több száz képéből
valaha kiállítás lesz, és az éppen Tiborral közös kiállításként, va-
lamint hogy unokaöccse fogja azt megnyitni. Beszélt arról, hogy
mi a szerzetes. A szerzetes tulajdonképpen kincskereső. Mindnyá-
jan kincskeresők vagyunk, de az a Kincs mindenkinek a szívében
jelen van. Mindenkiben jelen van az Isten. Perjel atya mindenkinek
azt kívánta, hogy „találkozzon önmagával, és azzal az Istennel, aki
őt életre hívta, és azt akarja, hogy neki is élete legyen”.
A kiállítás kísérőrendezvényeként a Megszentelt élet évére meg-
hirdetett „Rendben lenni - képek szerzetesekről” című fotópályázat
díjnyertes alkotásaiból válogatást tekinthetnek meg a Szaléziánum
árkádos folyosóján, melyen Kovács Tibor István : Virrasztás című
fotója is látható, mondta el a megnyitón Pálfalviné Ősze Judit, az
intézmény igazgatónője. A kiállítást B. dr. Varga Judit rendezte. 
A kiállítások március 20-ig voltak megtekinthetők.



Jézus vár ránk, és ki akarja gyógyítani szívünket mindabból, ami elsilányítja azt. Ennek az Istennek a neve: irgalmasság. 

Az ember szívében sóvárog arra, hogy szabadon élhessen egy olyan földön, ahol testvériségben és szolidaritásban lehetőség van a változásra.

Földünk a legsanyargatottabb szegények egyike. Nem tettethetjük, hogy semmit sem tudunk történelmünk egyik legnagyobb környezeti válságáról.
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A teremtett világ, a természettudományok, a zene, az irodalom, a képzőművé-
szet, a filozófia, teológia útvesztőiben haladva, megfelelő mélységbe érve,
előbb-utóbb Istenre találunk. A teremtés magán viseli Teremtője kéznyomát.
Előadásainkban szeretnénk tetten érni a teremtésben a Teremtőt. Megtalálni
és láttatni a jeleket. 

Első rendezvényünk 2016. március 5-én volt. Janig
Péter atya az Országos Onkológiai Intézet kórházlel-
késze Szolgálat a betegágy mellett címmel tartott elő-
adást. Janig Péter Esztergomban született 1962. május
26-án. Esztergomban szentelték 1997. június 14-én.
2003 óta kórházlelkész a Budapesti Katolikus Kórház-
lelkészségben. Janig Péter atya előadásában elmondta,
hogy papként mindig a szegények és betegek szolgá-

latát tartotta a legfontosabbnak a hivatásban. Kórházlelkészként Budapest hét
kórházában rendszeresen miséz és betegeket látogat. Ebben az embert próbáló
feladatban a rendszeres ima, az Istennel való kapcsolat a motor. A Szentlélek
segít a betegágynál, segít az Úr Jézus szeretetével jelen lenni. Tapintattal, sze-
líden, szeretettel, a másikra figyelve, őt meghallgatva. A beteg, haldokló ember
jelenlétében nincs szükség álarcokra, csak az őszinte kommunikációnak van
helye, ami aztán megteremti a feltételét az igazi emberi találkozásnak. Ez a
legnagyobb öröm, amikor két lélek találkozik. A fájdalmat, veszteséget csak
az örök élet perspektívájából szabad szemlélni. Ha az Egyház az irgalom jele
tud lenni segíti az embereket a megértésben, elfogadásban.

2016. március 19. Kercza Asztrik OFm A gregorián
hívő éneklése – Az egyházi zene ontológiája
„Dicsérjétek kürtzengéssel, dicsérjétek lanttal és hárfával!
Dicsérjétek dobbal, körtáncot járva, dicsérjétek citerával és fuvolával!
Dicsérjétek csengő cintányérral, dicsérjétek zengő cintányérral!” 

150. zsoltár
Az egyházzenei sorozatunk első előadása, amelyben nem egy konkrét kor-
szakkal, vagy műfajjal foglalkozunk, hanem próbáljuk megtalálni a gyökeret,
ahol minden elkezdődött. A forrást, amiből minden fakad. Az előadás próbálja
megsejteni, megsejtetni a titkot, ami a zene hatalmát, erejét adja. Amivel szár-
nyal, és a hallgatót is magasba repíti, egészen az égig.

2016. március 31. palkovics Tibor: Hamvas Béla és
a szakralitás
Zeneművészeti és filozófiai tanulmányokat folytatott,
1998-ig a Szentendrei Vujicsics Tihamér Zeneiskola
tanára volt. Diplomáját az ELTE Bölcsészkarának Fi-
lozófia Tanszékén 2004-ben szerezte. Az 1990-es évek
közepén került személyes ismeretségbe Hamvas Béla

özvegyével, Kemény Katalinnal és Dúl Antallal. Kutatásainak és tevékeny-
ségének fő területe a német idealizmus művészetfilozófiája, valamint Hamvas
Béla szellemi forrásainak feltárása és közzététele. 2008-2012-ig a Hamvas
Béla műveinek külföldi megismertetését feladatául állító Editio M Kiadó
munkatársa, 2013 decemberétől pedig Szakács Gáborral együtt a Hamvas
Béla életműkiadást megjelentető Medio Kiadó vezetője és Hamvas Béla írói
hagyatékának gondozója.

2016. április 8. Bagyinszky péter ágoston OFm
(sapientia sZHF)
Hogy gondolkodtak a 13. század természetfilozófusai
az éjszakai égbolton megcsodálható Tejútról? Hogy
gondolkodunk ugyanerről ma? Milyen drámai vallás-

és tudománytörténeti út vezetett el minket az előbbitől az utóbbihoz? Vajon mi
az oka annak, hogy az arisztotelészi szférikus kozmológia csaknem azonos is-

meretanyaga sem az ókori görögöknél, sem a középkori muszlim-arab civili-
zációban nem indított el olyan világképi átalakulást, eszmetörténeti lavinát,
mint aminek a keresztény Európában az elmúlt nyolc évszázadban tanúi lehet-
tünk? Vajon miért vesszük természetesnek azt, hogy az emberi kultúrtörténet
részét képező matematika nyelvén az univerzum sok milliárd fényéves lépték-
ben is és az elemi részecskék világában is érthetően „szól hozzánk”? Ha mi
ma megmosolyogjuk a 13. századi elődeink archaikus világképét, akkor vajon
mi lesz az, amit majd a távoli utódaink fognak megmosolyogni a mi mai vi-
láglátásunkkal összefüggésben? Charles M. Taylor kanadai-amerikai filozófus
modernitáselmélete ehhez hasonló kérdésekkel szembesíti a 21. századi ke-
resztény értelmiségit, aki hajlandó felülemelkedni a megszokott, szűkebb lá-
tószögű narratívákon.”

2016. április 16. Tóth Emese Gyöngyvér pszalté-
rium koncertje
A psalterium (pszaltérium) különös hangszer… Neve
a görög psallein (ujjal pengetni) szóból ered, és egya-
ránt utal a bibliai Zsoltárok könyve latin elnevezésére
(Psalterium), illetve egy cimbalommal rokonított, pen-

getős hangszerre. A régi idők húros hangszereihez hasonlóan többször említik
a Szentírás lapjain, így nem véletlen, hogy a középkori festményeken, kódex-
és Corvina-illusztrációkon is gyakran találkozunk vele. 

2016. április 28. Olaj-rábóczky Anett: az abortuszról
Az, hogy a testem felett én rendelkezem, az egyik leg-
nagyobb téveszme– mondta Olaj Anett, az abortusz.hu
alapítója és szerkesztője. Anett maga is átélt egy abor-
tuszt, majd sok évvel később megtért és családot ala-
pított. Jelenleg négy gyermeke van. Azóta

küldetésének érzi, hogy elmondja, miért az abortusz a legrosszabb választás.
ítélni senki felett nem akar, csupán a saját tapasztalatát szeretné megosztani.

2016. május 14. sághy marianne: A szerzetesség és
a teremtett világ.
Tours-i szent márton, a szerzetespüspök: Aszkézis
és hatalom a késő antikvitásban
Márton az első keresztény, akit nem azért tiszteltek
szentként a 4. századtól kezdve, mert meghalt Krisz-

tusért, hanem mert Krisztusnak élt. Márton az első római katona, aki a had-
vezéri karrier helyett a remeteséget választotta és a Római Birodalom
nyugati felében megalapította az első, mindmáig működő kolostort. Márton
az első püspök, aki magas hivatalában is aszkéta életet élt, ezáltal megvaló-
sítva a ’szerzetes-püspök’ máig érvényes modelljét a keresztény egyházban.
A Márton életét megörökítő Vita Martini az egyik első latin nyelvű szenté-
letrajz és a legelső keresztény „könyvsláger” a késő antikvitásban. Ez a re-
kordszámú „első helyezés” azt bizonyítja, hogy Márton azokban az
élethelyzetekben és életkérdésekben mutatott példát, amelyek a leginkább
foglalkoztatták a keresztényeket nemcsak a késő antikvitásban, hanem ma
is: milyen a tökéletes keresztény élet? Hogyan viselkedjen a keresztény a
hatalommal szemben? Hogyan viselkedjen a keresztény a hatalomban? Ho-
gyan fogadja a keresztény az üldözötteket, a szegényeket, a hajléktalanokat,
a betegeket, a megszállottakat? Márton fésületlen remetéből lett Tours püs-
pöke, de mint püspök is szegénységben élt. Sulpicius Severus Vita Martini
című szentéletrajzának középpontjában nem a keresztény közösséget irá-
nyító püspök, hanem a csodatévő szentember áll. Előadása azt világítja meg,
hogyan lesz hatalom a szegénység a késő antikvitásban és miért az aszkézis
a közösséget teremtő, az egyházat felemelő szeretet alapja.

Végh Anita

a teremtett világ dicséri alkotóját (dán 3,52-90)
eLőAdÁSSoroZAt A SZALÉZIÁNUMbAN
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házasság ünnepe veszprémben

A Gizella Hotel adott helyet február 7-én, va-
sárnap este a rendezvénynek, amely része volt
a Házasság Hete veszprémi programjainak. A
Veszprémi Érsekség Családpasztorációs Mun-
kacsoportja idén 5. alkalommal csatlakozott a
programsorozathoz. Évről-évre ünneplik a há-
zasságot, akár egy irodalmi műsorral, akár –
ahogy most is – egy összeállítással, ahol az
előadók a közösségben élő házaspárok közül
kerülnek ki. Fontosak azok az alkalmak, ami-
kor hangsúlyt kap a házasság, amikor a házas-
társak egymásra tudnak figyelni, azzal a
szerelemmel, ami utal kapcsolatuk kezdetére,
és erőt ad a folytatáshoz.
Dr. Fodor János atya, devecseri plébános, a Fő-
egyházmegye családreferens papja üdvözölte
a programra szép számban érkezett különböző
korosztályt képviselő házaspárokat, akik egy-
másnak és a közösségnek ajándékozták ezt az
estét.
A családpasztorációs munkában részt vállaló
házaspárokból alakult zenekar Sillye Jenő da-
lokat adott elő: Ha lehetne, mennék; majd
Tégy engem a szívedre pecsétnek hangzott el
többek között, megadva a rendezvény benső-
séges alaphangulatát.

Burucs Tamás és Barbara az Énekek énekét
idézte, hittel, szerelemmel, szeretettel. Ők
maguk 5 éves házasok, szerelmük gyümöl-
cse 3 gyermekük. A Salamon királynak tu-
lajdonított, a menyasszony és a vőlegény
szerelmi énekeiből álló éneksort átéléssel
mondták – zenélték – rajzolták. Egymást
váltva - ahogy ez a Bibliában is fellelhető
-, beszéltek a szerelemesek egymás iránti
vágyakozásáról, összetartozásukról, ünne-
pelve az egymás szerelmén érzett örömet.
A hűség, az összetartozás szerepelt rajzuk-
ban is, ahol az összefonódás, a hit, az Egy-
ház iránti hűség is megjelent.

Dr. Márfi Gyula érsek úr beszédében hang-
súlyozta, az Egyház számára is kiemelten
fontos a házasság intézménye. A hanyatlóban
levő korokban nincs becsülete a házasság-
nak, a ma emberének, házaspárjainak fel-
adata átsegíteni a világot egy olyan
korszakba, ahol érték a házasság, az egymás
mellett elkötelezett élet. Idézett a házastársi
eskü szövegéből, ahol a házasfelek a Jóisten

segítségét kérik életükre, házasságukra, az Ő
szent színe előtt ígérik, hogy egymást el nem
hagyják semmiféle bajban. Beszélt arról is,
Isten után a házastárs következik a házaspá-
rok életében, a gyermek kapcsolatuk gyü-
mölcse, de az első a házasság. Végül a
Szentlélek áldását kérte a jelenlevőkre.
Fodor János atya köszöntötte a résztvevő há-
zaspárok közül a legrégebben, 42 éve házas-
ságot kötött Gavallér és Glatz házaspárt, és a
legfiatalabb Burucs házaspárt. Többen voltak
kerek évfordulós házasok, őket is megaján-
dékozták 1-1 szál virággal. Egy emléklappal
és egy kulcstartóval lepték meg a szervezők
a programon részt vetteket. A pohárköszöntő
és az ünnepi koccintás után baráti beszélge-
téssel zárult az este, melynek során a résztve-
vők megerősítették, emlékezni kell és szabad
szerelmük kezdeteire, és folyamatosan látni
kell a jót a társunkban.
Uram, kezedbe adjuk házasságunkat! – lehetne
a mottója az estnek, a házastársak életének,
egymás iránti elköteleződésének.

Fekete Gyöngyi

hittanos rekollekció
A Zirci Esperesei Kerületben is megtörtént a hitoktatók tavaszi ta-
nácskozása. Felker Zsolt atya (hitoktatási referens) és Tiszttartó
Dávid (Hitoktatási és Ifjúsági Iroda vezetője) vezetésével a kerület
hitoktatói átbeszélték az elmúlt tanév eseményeit, és az idei tanév
első félévvel kapcsolatos eredményeket, eseményeket. A tanácsko-
záson részt vett Horváth Lajos – a kerület esperese –, a hitoktató
atyák és a civil hitoktatók. Jó hangulatú, konstruktív beszélgetéssel
telt a nap, az elméleti és gyakorlati hitoktatási módszerekről, vala-
mint a hittankönyvek használhatóságáról.

HíREK, BESZÁMOLÓK



Egy reményteli szót kértetek tőlem; amit adhatok nektek, úgy hívják, Jézus Krisztus.

Amikor a világ kényelmében és önzésében alszik, akkor az a keresztények küldetése, hogy segítsenek neki felébredni.

Ha az Úrra bízzuk magunkat, akkor le tudunk győzni minden akadályt, amellyel utunkon találkozunk. 17

küngösi búcsú
Árpád – házi Szent Kinga születésnapján március 5-én, Küngösön az ország egyetlen,
2013-ban felszentelt Szent Kinga templomában gyűltek össze szép számban az ün-
neplő papok és hívek. Több szent ereklyéjének jelenlétében mutatták be a szentmisét,
melynek főcelebránsa dr. Herdics György c. apát volt, vele együtt koncelebrált Beke
Zsolt h. esperes, plébános, Parák László esperes, valamint Darnai János káplán. A
szentbeszéd után került sor a templombelső falán elhelyezett - Küngös település cí-
merével ellátott – emléktábla, valamint a bejárat feletti az irgalmasság évére készült
tábla megáldására. A közös ünneplés az altemplomban folytatódott, ahol megnyitották
Beke Zsolt plébános felhívására készült alkotásokból válogatott kiállítást, melynek té-
mája az irgalmasság éve volt. A pályázatra a környékbeli falvakból, óvodából, isko-
lákból, köztük református iskolákból is érkeztek rajzok, festmények.

plébániaFelújítás
nemesapátiban

A Veszprémi Főegyházmegye támogatásával, 5 millió forint értékben teljes belső fel-
újítással, gázbekötéssel, nyílászáró cserével és festéssel megújult a Nemesapáti Plébá-
nia épülete. A hívek adományából a Plébánia bútorzata is megújult. Az épület
megáldására 2015. december 31-én került sor. 

HíREK, BESZÁMOLÓK

Istennek nemcsak az a kedves amikor az ember munkájával mintegy
a teremtő Isten munkatársává válik, hanem az is, amikor az ember szen-
vedésével a szenvedő Krisztusnak lesz a társa - mondta Márfi Gyula
érsek a veszprémi kórházban bemutatott szentmisén. Homíliájában Szent
Lőrinc lelkületét állította példaként. Szent Lőrinc legendája szerint  ami-
kor II. Szixtusz pápát 258-ban elfogták, Lőrincre bízta az egyház kincseit
azzal, hogy ossza szét az egészet a szegények között. Mihelyt megtud-
ták, hogy ő a vagyon őrzője, elfogták, és követelték az egyház vagyonát.
Erre Lőrinc elővezette a betegeket és a szegényeket, mint az egyház leg-
nagyobb kincseit. Hangsúlyozta, hogy az is egy sajátos kegyelmi aján-
dék, ha valaki a szenvedő Krisztust képviselheti, például betegként
felajánlhatja szenvedéseit másokért. Ugyanígy a betegek gyógyítása is
karizma, nem csak egy szakma. Az orvosoknak, ápolóknak a lelkében
ott kell legyen Krisztus lelkülete - mondta a főpásztor. A Betegek világ-
napját 20 éve, 1993 óta II. János Pál pápa kezdeményezésére ünnepeljük.
II. János Pál pápa 1992-ben döntött arról, hogy a katolikus egyház feb-
ruár 11-én tartsa a betegek világnapját, azon a napon, amikor a legenda
szerint 1858-ban megjelent Szűz Mária a 14 éves Bernadette Soubirous-
nak, Lourdes-ban, egy kis francia faluban. A veszprémi Csolnoky Ferenc
Kórházban 2000 óta mutatnak be szentmisét ezen az ünnepen. 2001 óta
pedig a protestáns egyházak is csatlakoztak a világnaphoz. Márfi Gyula

érsek és Nagy Károly apátkanonok, plébános és Felker Zsolt káplán mu-
tatott be szentmisét a Betegek Világnapja alkalmából a Csolnoky Ferenc
Kórházban és kiszolgáltatták a betegek kenetét. Igeszolgálatot végzett
Steinbach József református püspök és Isó Zoltán evangélikus lelkipász-
tor. A szentmisén rész vett dr. Rácz Jenő főigazgató és a kórház több
dolgozója. Az ünnepi alkalmat követően megáldották és megszentelték
a kórház új Onkológiai Centrumát.

betegek világnapja
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Komáromi Ferenc életének 65., pappá szentelésének
41. évében, 2015. december 29-én, az ajkai kórházban
hunyt el.
Komáromi Ferenc Vashosszúfaluban született 1951. 
július 3-án. Székesfehérváron szentelték pappá 1975. 

június 24-én. Káplán volt 1975 és 1980 közt Tökölön, Er-
csiben, Székesfehérvár-Vizivárosban és Bicskén. 
Kisegítő lelkészként működött Nagyrécsén 1980-83 
között. 1983-tól haláláig Zalagyömörőn volt plébános,
1986-tól ellátta az ukki plébániát is.

szijártó lászló szalézi áldozópap, érseki tanácsos, ny.
esperes, plébános életének 83., áldozópapságának 58.
évében, 2016. január 2-án türelemmel viselt szenvedés
után a veszprémi megyei Kórházban hunyt el.
Szijártó László Kertán született 1933. július 3-án, szer-
zetesi örökfogadalmát titokban a szalézi rendben 1958-
ban tette. Pappá szentelése 1958. június 15-én Győrben
történt. Először a Győri Egyházmegyében teljesített lelkipásztori
szolgálatot. Káplán volt Környén (1958), Rábapatonán (1959–62),
Beleden (1962–65), Mosonmagyaróváron (1965–68) és Tatabá-

nyán (1968–72). Papi életét 1972-től a Veszprémi Egy-
házmegyében folytatta. Káplán volt a kaposvári Nagy-
boldogasszony templomban (1972–73), majd a veszprémi
Szent László templomban 1973–75-ig. 1975. szept. 1-től
egészen nyugdíjba vonulásáig, 2012 áprilisáig Nagyesz-
tergáron volt plébános, ahol a hívek összefogásával 1977-
ben felújíttatta a templomot. 1978-tól ellátta Lókút,

1980-tól Pénzesgyőr katolikus híveinek gondozását is. Lelkipász-
tori buzgóságáért 1983-ban c. esperesi, 1994-ben érseki tanácsosi
kinevezést kapott. 1996-tól 2012-ig a zirci kerület esperese volt. 

európai identitás
MÁrFI gyULA ÉS NAVrAcSIcS tIbor beSZÉLgetÉSe A SZALÉZIÁNUMbAN

eLHUNyt KoMÁroMI FereNc PLÉbÁNoS ÉS 
SZIJÁrtÓ LÁSZLÓ Sdb, NyUgALMAZott PLÉbÁNoS

Napjaink Európájának migrációs válsága
által felszínre került identitásválság kínált
apropót Márfi Gyula érsek és Navracsics
Tibor az Európai Bizottság tagjának beszél-
getéséhez 2016. február 19-én a veszprémi
Szaléziánumban.
Az európai identitás mindig az európai in-
tegráció egyik fő problémája volt, fogalma-
zott Navracsics Tibor, aki gondolatait
történelmi fonalra fűzte fel.
Beszélt a Római Birodalom bukásának, a
kereszténységnek és a francia felvilágoso-
dásnak a tanulságairól, valamint arról, hogy
a magyar történelem egésze az Európához
való felzárkózásról szólt.
A II. világháborút követő alapításakor a
Szovjetuniótól és Amerikától való elhatáro-

lódás erős identitást adott a kialakuló szö-
vetségnek, amelyet nyugati keresztény ala-
pon hoztak létre. Robert Schumant, a közös
Európa egyik kereszténydemokrata alapító-
ját idézte, aki szerint Európában még az ate-
isták is keresztények. Az alapítók a II.
világháború pusztításaihoz ideológiát nyújtó
nacionalizmust korlátozni akarták, így pusz-
tán a jólét megteremtését szolgáló területe-
ket (egységes piac) emelték szövetségi
szintre, és úgy gondolták az életünk alapvető
viszonyainak szabályozását majd a nemzet-
államok megoldják. Kitért az Európát sújtó
demográfiai válságra, a politikai felelős-
ségre, majd a migrációs válság kapcsán arról
beszélt, hogy Európa politikai, vallási és kul-
turális válaszvonalhoz érkezett. 
Márfi Gyula emlékeztetett arra, hogy Eu-
rópa kultúrájának alapjait a kereszténység
adja: elég csak arra gondolni, hogy az idő-
számításunkat Jézus születésétől indítjuk, a
művészetek pedig  keresztény motívumok-
ból építkeznek. „A személyiségi jogok, em-
beri méltóság fogalma is csak a keresztény
világban ismert.”
A szabadságból napjainkra szabadosság lett,
az egyenlőséget nem tudjuk megkülönböz-
tetni az egyformaságtól. „Én liberális ember

vagyok, de nem ultraliberális” – fogalma-
zott. – „Minden keresztény ragaszkodik a
szabadságához, de a gyógyszerből és a sóból
is ártalmas, ha túladagoljuk.”
Érsek atya szerint ma új holokauszt zajlik,
aminek elszenvedői a keresztények.
Navracsics Tibor szerint az Európai Uniónak
a nemzeti identitások fölött kellene állnia. A
kereszténység alapjául szolgálhatna ennek a
„birodalmi identitásnak”, hiszen a katolikus
egyháznak mindig nemzetek fölött álló szer-
vezete volt.
Óriási civilizációs vívmány, hogy Nyugat-
Európa országai között az elmúlt hatvan
évben nem volt háború – de identitás-kép-
zéshez kevés az intézményesített válságke-
zelés.



Szívesebben látok egy a lemondásoktól nyúzott arcú családot, mint festett arcokat, melyek nem ismerik sem a gyöngédséget, sem az együttérzést. 

Imádkozni megtanulunk, mint ahogy megtanulunk járni, beszélni, hallgatni. Mondd meg, hogyan imádkozol, és én megmondom, hogyan élsz.

Jézusban találkoztam azzal, aki képes kihozni belőlem a legjobbat.
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csak rajtunk múlik… (nagyszombatra)

erőS HIt, erőS AKArAt

Földi pályánk stációin de sokszor kiáltjuk lélek-
ben megkeseredve, elárvultan Jézussal mi is:
„Éli, Éli, lamma szabaktani?” („Én Istenem, én
Istenem! miért hagytál el engem?”). S míg kiál-
tunk, saját szenvedésünk spanyolfalai mögé
bújva, hányszor elszalasztjuk a Nagy Találkozást
az Úrral az emmauszi utakon. 
A lármás küszködés viharaiban, a hályogos fényű
földi vágyak oltárain vakon és süketen vergő-
dünk, önmagunk csapdájába vetetten, kiszol -
gáltatottan. Pedig Jézus, aki harmadnapra
feltámadott, mindig szembe jön velünk az úton ki-
tárt szívvel, mosolyogva, kezét kenyértörésre
emelve, kelyhét odanyújtva nekünk húsvét hófe-
hér, tisztító sugárzásában, s újra és újra meghív

minket személyesen, hogy kövessük Őt. Hogy
megenyhítse kínjainkat, kigyógyítson bizalmat-
lanságainkból, kételkedéseinkből, hogy felébresz-
szen minket politikai és anyagi kómáinkból,
kiégesse lelkünkből a bosszú konkolyait és a gyű-
lölködés eget káromoló indulatait. S hogy velünk
maradjon, ha reményeinknek úgy érezzük, bees-
teledett, ha már úgy gondoljuk, lemenőben van
az igazság napja körülöttünk. És hiteti velünk két-
ezer éve rendületlenül, hogy nincs nagyobb, élte-
tőbb erőforrás e földi létben, mint a szeretet, hogy
csakis ez a Világ Világossága, ez képes vigyázni
lépteinket, ez az új életre pezsdítő energia.
Ma este, amikor templomainkban leveszik a
gyászleplet a felfeszített Krisztusról, amikor meg-

gyújtják az Élet tüzét a szertartásokon, amikor
ezer apró gyertya lángjától újra fellobog majd hi-
tünk a feltámadásban, az örök élet ígéretében, s
amikor az Örömhír keresztvizében megújulva fel-
csendül a húsvéti Alleluja, hogy megnyissa lelkünk
kárpitját, és megtisztítsa hitünk a Fény  izsópjával
–, a Megváltó mellénk szegődik majd ismét, és be-
költözik otthonainkba újra, hirdetve: Ne féljetek!
Veletek vagyok a világ a végezetéig.
S csakis rajtunk múlik: elfogadjuk-e kinyújtott
kezét ember-társainkban. Rajtunk múlik: felis-
merjük-e Őt a „legkisebbek” között is. Rajtunk
múlik: világítunk-e az úton, vagy árnyékot vetünk
az utánunk jövők elé...

Toldi Éva

A Szentendrei Altiszképző Akadémia vezetői és
hallgatói emlékeztek 2016. március 5-én a bala-
tonszőlősi katolikus templomot 1942-ben felépítő,
majd 1943-ban a református templomot és iskolát
felújító jutasi katonákra. Az ünnepségen részt vett
és beszédet mondott Bozó Tibor dandártábornok,
az altisztképző akadémia parancsnoka, Bíró
László katolikus tábori püspök, Dr. Korzenszky

Richárd a tihanyi bencés apátság elöljárója, Mó-
rocz László Balatonszőlős polgármestere, Sipos
Csörsz Csanád a balatonszőlősi református közös-
ség lelkésze, valamint Mihályi Jeromos bencés
atya a katolikus közösség lelkipásztora. A meg-
emlékezés keretében az akadémia vezetői az al-
tisztjelöltek képviselőivel koszorút helyeztek el a
katolikus és a református templomnál.

gergeLy-JÁrÁS A regINA MUNdI teMPLoMbAN
A Gergely-járás népszokását elevenítették fel már-
cius 12-én a Regina Mundi templomban a Szilágy
Keresztény Általános Iskola alsó tagozatosai a
szombat esti ovis mise keretében. A szentmisét
László Dezső, a katolikus óvoda és a keresztény is-
kola lelki igazgatója mutatta be.
Nagy Szent Gergely pápa emléknapját IV. Gergely
pápa tette meg az iskolás gyermekek ünnepévé.
Régen ezen a napon kezdődött a tanév. Ilyenkor az

iskolások végigjárták azokat a házakat, ahol isko-
lába készülő gyerekek laktak, és énekszóval hívták
őket tanulni. A szülők ilyenkor  tojást, süteményt
és pénzt adtak  a gergelyezőknek a tanulás anyagi
feltételeinek megteremtéseként. A hagyomány to-
vábbéléseként német nyelvterületeken a mai napig
szokás, hogy a szülők az iskolába kerülő gyermek
első napján ún. „Schultüte”-t készítenek, amit édes-
ségekkel és apró tanszerekkel töltenek meg.

rÓZSAFÜZÉr KIÁLLítÁS bALAtoNALMÁdIbAN
Március 11-én  nyílt kiállítás dr. Kuncsik Katalin ma-
gángyűjteményéből a Pannónia Kulturális Központ
és Könyvtár épületében.
A megjelenteket Bati János, az intézmény vezetője
köszöntötte, és felolvasta a gyűjtemény tulajdono-
sának üzenetét, aki a Miskolc melletti Arnót házior-
vosa: „Hála és köszönet a Szűzanyának, aki gondot
visel erre a gyűjteményre és már a harmadik kiállítást
„menedzseli”. Ha rajtam múlt volna, ezek a rózsa-
füzérek egy szekrényben porosodnának. Hiszem,
hogy a Szent Szűz közbenjárásának köszönhető,
hogy mások is, Önök is gyönyörködhetnek bennük.
Az én feladatom csak annyi volt, hogy a kiállítási

helyszínekre elvittem a gyűjteményt, a többit az
égben szervezték.” A szervezők köszönetet mondtak
a Szaléziánumnak, ahol ebben a formában először
rendezték meg tavaly ősszel a kiállítást.
Szabó János plébános ünnepi megnyitó beszédében
elmondta, hogy a rózsafüzér latinul rosarium, vagyis
szentolvasó, a Katolikus Egyházban közkedvelt kö-
tött imaforma, illetve az ehhez használt eszköz neve.
Bemutatta a rózsafüzér felépítését, valamint beszélt
arról, hogy például az orthodox kereszténység, va-
lamint a görögkatolikus hívők körében elterjedt a
Jézus-imához használt 33 vagy 100 szemmel ellátott,
úgynevezett csotki .





Jézus sosem kérné, hogy bérgyilkosok legyünk, hanem tanítványainak hív minket. Ő sosem küldene minket a halálba, benne minden az életre szólít.

Jézus irgalmassága átölel mindenkit a világ minden szegletén: nyisd meg a szíved!

Az irgalmasság szentévének ünneplése arra tanít, hogy nem maradhatunk a múlt rabjai; hogy hinnünk kell, a dolgok mehetnek másképp. 21

programajánló –
Főegyházmegyei 
családos lelkinap
VeSZPrÉM, 2016. ÁPrILIS 2.

A szentév eseményeihez kapcsolódva
tartjuk lelkinapunkat az irgalmasság
jegyében. Az Isteni irgalmasság vasár-
napját megelőző napon fontosnak érez-
zük bemutatni Isten családok iránti vég-
telen irgalmát. A lelki gazdagodás, csalá-
di életben való megerősödés szellemé-
ben szeretettel várunk minden érdeklő-
dőt a Főegyházmegye Családpasztoráci-
ós Munkacsoportja szervezésében meg-
rendezésre kerülő családos lelkinapra
2016. április 2-án a Padányi Katolikus
Iskolába /Veszprém, Szeglethy u. 6./
Az előadó Dr. Papp Miklós görögkatoli-
kus lelkész. 1972-ben született Nyíregy-
házán.1997-ben szentelték görög kato -
likus áldozópappá. Nős, három gyermek

édesapja. A Sapientia Szerzetesi Hittudo-
mányi Főiskola tanszékvezető tanára,
etika tanár, főiskolai docens – nagysike-
rű előadó, az egész országban népszerű,
ismert morálteológus. A Magyar Katoli-
kus Rádióban hallhatjuk havi rendsze-
rességgel egy erkölcsteológiai sorozat
vezetőjeként. A Magyar Televízióban is
gyakran szerepel különböző egyházi té-
májú műsorokban. A Családháló honlap-
ján is olvashatók előadásai, az interneten
több tanítása megtekinthető. Örülünk,
hogy sikerült megnyerni lelkinapunk
előadójának. Témája – idei jelmonda-
tunk – „Jézusom, bízom benned!” – ir-
galmasság a családi életben. Az előadást
fórum követi. Ez idő alatt a gyermekek-

nek felügyeletet, foglalkozást biztosí-
tunk. A lelkinap 9 órakor a Dr. Márfi
Gyula veszprémi érsek főcelebrálásával
bemutatott szentmisével kezdődik. Ezt
követi Papp Miklós atya előadása, majd
délben a szerény, közös ebéd. Délután
táncház lesz kicsiknek és nagyoknak. 14
órakor záró áldással ér véget a program. 
A rendezvény bejelentkezéshez kötött.
Interneten a www.csaladpasztoracio-
veszprem.hu honlapon, vagy telefonon a
20/7704755 számon lehet jelezni a rész-
vételi szándékot.
Hívjuk a családokat, ünnepeljenek ve-
lünk, dicsérjük együtt Istent, és adjunk
hálát irgalmas szeretetéért!

Fekete Gyöngyi
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„Mit jelent a processzor, a fájl, a fel-
bontás, a beillesztés, a mentés másként, a
könyvtár…? A számlák írásához milyen
nyomtatót vegyünk?” – ilyen és ehhez
hasonló kérdésektől volt hangos a mo-
nostorapáti általános iskola egyik tanter-
me hetente egy nap 1995 elején. Illés
Sándor, a helybéli plébános (akinek a
számítástechnika eredeti szakmájába vá-
gó területe) rendhagyó felajánlásként
négy csoportban ötven résztvevővel tan-
folyamot szervezett a település felnőtt la-
kosságának (főként az adminisztrációs
munkakörben dolgozóknak).

Rendkívüli eseménynek számított febru-
árban, hogy a Tihanyi Bencés Apátság
nemrég visszakapott épületrészében, a ga-
lérián megnyílt az első kiállítás. A hely
szelleméhez méltóan Szent László király
legendái elevenedtek meg a falakon közép-
kori falképekről készült fotókkal, Móser
Zoltán alkotómunkája nyomán. A fotómű-
vész értékmegőrző szándékát a kiállítás lét-
rehívásának motorja, Korzenszky Richárd
perjel méltatta. Kiemelte a mester szenve-
délyes kutatómunkáját, amelynek révén ősi
templomok kincsei, freskórészletei eleve-
nednek meg a tárlaton. 

Tapolca szülöttének, Batsányi János köl-
tőnek halála 150. évfordulójára irodalmi
vándorgyűlést szerveztek májusban a vá-
rosban, és ez alkalommal a régi közteme-

tőben a poétának feleségével, Baumberg
Gabriellával közös síremlékét is felkeres-
ték az egybegyűltek. Csere Sándor kano-
nok ünnepélyesen felszentelte az alkalomra
felújított sírhelyet.

A hagyományos Gizella-napok kereté-
ben tudományos ülést tartottak Mindszenty
József hercegprímásra emlékezve halálá-
nak 20. évfordulóján. A konferencián tör-
ténészek, muzeológusok, lelkipásztorok,
városvezetők idézték fel a főpap hitvaló
életútját, fehér vértanúságát. Elemezték
többek között a főpásztor és a keresztény
politika kapcsolatát a Horthy-korszakban,
illetve azt, hogy miként vélekedett egykori
zalai plébánosként a kisgazdapártról, az ag-
rárszocialista mozgalmakról és egy új ke-
resztény párt létrehívásáról... Párkányi
József, a veszprémi Árpád-házi Szent Mar-
git-templom plébánosa felidézte emlékeit
egykori szeminarista korából, amikor
Mindszenty 1944-es veszprémi, nyilasok

általi elhurcoltatásának szemtanúja volt.
Megfogalmazódott a konferencia végén,
hogy amíg a BM, a volt Állam- és Egyház-
ügyi Hivatal, valamint a vatikáni levéltárak
nem teszik lehetővé az igazi kutatómunkát,
addig Mindszenty életének, munkásságá-
nak, politikai-egyházpolitikai szerepének
teljes megismerése, történeti hiteles feldol-
gozása nem lehetséges. 

„Az egyházi iskoláknak áporodott a le-
vegője?!” – vetette fel Csoma János érseki
helynök májusban a Padányi Biró Márton
Katolikus Általános Iskola kulturális gála-
műsorán, megkérdőjelezve Fodor Gábor
művelődési miniszter egy korábban el-
hangzott dehonesztáló, sértő véleményét.
Maga a most következő műsorfolyam bi-
zonyítja e durva megállapításnak az ellen-
kezőjét, mutatott rá. S valóban, a gálaesten
színes műsorözön igazolta a helynök kije-
lentését, hiszen abban volt ének, zene, nép-
tánc, rock’n’roll-bemutató, felléptek
diákszínjátszók, valamint a vers- és próza-
mondóverseny győztesei: Hauzer Anett,
Udvarhelyi Erzsébet és Németh Borbála.

Ward Máriára, az angolkisasszonyok
szerzetesrendjének alapítójáról is megem-
lékeztek (halálának 350. évfordulóján)
Veszprémben, aki – mint a Tóth László se-
gédpüspök által celebrált szentmisében el-
hangzott a Regina Mundi-templomban –
egyike volt azon katolikusoknak, akik élet-
ükkel, tevékenységükkel világítottak a
sötét középkor Angliájában, ahol az angli-
kán egyház uralkodott, s ahol a katolikuso-
kat üldözték. Ward Mária sokat tett azért,
hogy engedélyt kapjon a pápától egy nyi-
tottabb szellemiségű női rend megalakulá-
sához, amelynek tagjai kijárhatnának a
világba segíteni az elesetteken, s gyümöl-
csözően munkálkodhatnának a katolikus
lányok vallásos nevelésében, melynek ér-
dekében iskolákat alapítanának. Bár sokáig
a pápák nem támogatták ezen törekvését
(sőt még eretnekséggel is megvádolták), de
kitartó igyekezete eredményeként a rend
hamarosan mégis megalakult, s Európában
és azon túl is elterjedt. A segédpüspök
örömmel mondta: Veszprémbe is pár éve
visszaköltözhettek az angolkisasszonyok
régi rendházukba, s a Szilágyi iskola kato-
likus tagozatán már hittant is tanítanak. A
szertartás végén pedig felszentelte azt az
emléktáblát a templom előterében, amelyet
1943-ban az angolkisasszonyok polgári is-
kolája állított a világháborúban elesett hon-
védek tiszteletére. (Folytatjuk.)

Toldi Éva

MÚLTIDÉZŐ 18. RÉSZ

Ward Mária

A felvidéki karaszkói templomban készült 
Szent László-ábrázolás (Móser Zoltán fotója)

Padányi-gála énekkara

Az angolkisasszonyok 
visszaállított emléktáblája

A Batsányi-Baumberg síremlék 
Tapolcán

hagyományápolás és új utak keresése
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meGemlÉKezÉs bódi máriA mAGdOlnA 
VÉrtAnúsáGáról litÉren

2016. április 16. szombat

Program:

10.00 Ima Bódi Mária Magdolna sírjánál, 
boldoggá avatásáért (régi temető).

10.15 Zarándoklás a vértanúság helyére 
(mai iskolaudvar).

10.45 Bódi Mária Magdolna 2005-ben felszentelt 
szobrának megkoszorúzása.

11.00 Ünnepi szentmise az iskola udvarán
Bódi Mária Magdolna boldoggá avatásáért. 
Főcelebráns: Palánki Ferenc 
debrecen-nyíregyházi megyéspüspök 

Információ: www.bfuzfoplebania.hu honlapon.

KerÉKPárOs zArándOKlAt
bódi máriA mAGdOlnA VÉrtAnúsáGánAK
hetVeneGYediK ÉVfOrdulóJán
„hetVen ÉV, hetVen KilOmÉter”

2016. április 15. péntek

8.00 Ima Szigligeten Magdi emléktáblájánál, zarándokok indulása

8.30 Badacsonytördemici Szent Mihály Főangyal plébániatemplom-

ban, Magdi keresztelési helyén Jézus Szíve litánia, áldás

9.00 Indulás Köveskálra

10.30 Magdi emléktáblájának megkoszorúzása Köveskálon

11.00 Indulás Balatonfűzfőre, pihenő Balatonfüreden 13-14 óra között

16.00 Érkezés Balatonfűzfő-gyártelepre

17.00 Balatonfűzfő-Litér kerékpárút elnevezése Bódi Mária Magdol-

náról, felszenteli Dr. Márfi Gyula érsek

18.00 Szentmise a Balatonfűzfő-gyártelepi Szent László-templomban

április 16. szombat

8.30 indulás Litérre

10.00 megemlékezés kezdete a litéri régi temetőben

A kerékpáros zarándoklatra jelentkezők a regisztrációs lapot letölthetik a 
www.bfuzfoplebania.hu honlapról.




